15 Buui.

: - -

-t i?iuggl:émmmcr

BUKAR

Abonnements werben anfgenommen:

T

T

ER

Crifeint jeben Mbend mit Andnajme der Somm- und Feicrtage.

__@i}t_gcléltmcr 15

Bani.

TAGBLATT

in Bufareft von dber Ndminiftvation, in der Proving von den betreffenden Poftameern,

Abonnement

flic Bularef und das Jnland mit sortofreier Buftellung vierteljibrlidy 10 Lei not
(§rante), balbjibriicy 20 fei noi (Frants), ganzidbhrliy 40 Pei noi (Frants).
Jm Auelande abonnirt mon bel allen Pofanftalten wunter entfpredenden

Portogufdlag.
Bufdyriften und Seldfendungen franto.
Cingelne Beitungen dlteren Datums foften 25 Bani,

Dex. 47,

Die Dobndjda.
Bulareft, 2. Mifr;.

Wir haben vor einigen Tagen ecft an biefer Stelle
einen Auffag besd Herrn Wtajorescu reprodugirt, in wels
dem berjelbe ber jegigen Generation einen Gpiegel vor-
halt, worin fie mit Graufen ifhre eigenen  Siige ers
tannte. Herr Majoreseu Yat diejen Gffay, aus wels
dem Der bittere Sdymers, aber audy ber flanmnende
Botn bed Patvioten in o bemweglihen MWorten gum
Ausdrud gelangt, im Jahre 1868 gefdyrieben. &8 find
affo feit bamal8 bereits adjtzebn Sabre babingerollt.
Unbd bodj, mie wenig Hat fid) in der Jwijdenseit ge:
dndert, Die jepige Seneration hat nody immer tein wapr:
haft nationaled Sulturiveal, dem fie mit unverwandtem
Blice auftrebt, und der thsridhte Wabn, baf mit der
Guperlicgen Rulturform, die man von -aufen importict,
and) der inunere Gebalt [idy einftele, behertjdyt nad)
wie vot alte und junge Polititer. An all’ died bady:
ten wir, al8 niv ovorigen Sonnabend im Senat bdie
Junterpellation des Perrn Opran pernabnien. Diefer
Senator war ldngere Seit Hindurc Prafelt in der
- Dodbrudfdja, er teunt Land uud Qeute der neuen PBro-
ving und die Sitten und @ebrduche fomie die Bebdilrfs
niffe bes bunten Gemifdhes ber bortigen Beodlterung.
Wenn bdaber ein Mann wie Opran iiber bie Dobrudjda
eine Interpellation anfiindigt, fo darf man wohl ermarten,
bap feine Ausijithrungen lehrreidh) und intereffant fein wexs
ben. Uber unjere Ermvartung wurde getdufdt. Herr
Opran ift ein Sdealift, oder er mwill wenigftens als
folther gelten. Und fo war denn audy jeine Juters
pellation von jenem billigen Jdealismus angebrantelt,
beffen gange Weigheit in dem Sape gipfelt, baf alle
Menfgen gleide Redjte nnd gleidge Pridjten Haben
miiffen. Auf Grund biefes theoretifd unanfedytbaren
Saged verlangt Herr Opran, baf den Bewohuern ber
Dolrudicda, die jih befanntliy unter einem Undnahures
tegime befiuden, die gleidyen politifden Redyte wie ihren
anveven Mitbilvgern diesfeir8 der Donau gewdhrt wer-
bem, mit anberen Worfem, daf fie an ben Seg=
nungen bed  [fonftitutionellen Qebens in  Ruma-
nien theilnehmen, dap fie gleigfalls Deputicte. und
Senatoren fiiv vas Parlament wahlen. Auf den erften
AnbUid fdpeint diefes Bexlangen fehr beredjtigt u fein.
Yber wenn man die eigenthitmlichen Berhdltniffe in
ber Dobrudfdja ermiigt, wenn wman bedentt, baf bdie
Bevolferung bdafelbft auf der dentbar niedrigften Sul-
turftufe fteht, fo wird man gerne zugeftehen, daf nod
viele Jabre verftreigen miiffen, bi3 in berfelben das
Berftanbdnif fiir fonftitutionelles Qebun erwadjen wird.
Der Minifterprafivent Hat dies dem Herrn Opran tedyt
eindringlich su Gemilthe gefiiprt,

»Be0or wir barangehen, fagte Here Bratiomu
unter anbevem,  ben Zartaren und Tiirfen der Vo=
brubjdja bas Wedht su ertheilen, fiir bag Parlament
Hbgeordnete su piblen, haben wir an ungleid) ridy-
tigere Dinge su benfen. Wir mitffen sunddhft bafite
;otgen, bap Dbie Bermaltung eine halbwegs georonete
ef, woir milffen fiix die Pebung des Berfehrs, fiic die
Berbefferung unjever Hafenitddte, filr bdie Grridytung
von Schulen und fiiv taufend andeve Dinge denten, die
in_einem Rulturftacte nothwendig find. Wenn wic all’

bie# gethan baben, . bann erft wird ber Veoment Fom-

wmien, ba wiv die Bewohuer ber Dobrubjda gur Theil-
nahute aut fonjtitutionellen Reben Berangiehen merben.
Wenn wir bies aber gleidh) et thum, o wird wmir
nidgt ber Borwurf ecfpart bleiben, dak i) in ber Do-
brudfdja eine Fabrif von Deputicten u. Senatoven exvidte,”

Jeder Unbefangene mup diefen Worten bed Minifter-
prifidenten aus voller Seele uftinunen. Wenn fdjon
bad parlamentarifye Leben in  Rumdnien weit davon
entfernt ift, dem su entjprechen, wad man in vorge-
drittenen Kulturftaaten unter RKonftitutionalidmus ver-
}tebt, fo tann man fid) leidht denfen, su weldy fragen:
baftem Sebilde derfelbe in der Dobrudidha fid gejtals
ten witcbe. Und der Borwurf, daf Herr Brationu,
wenn ev auf bad Projelt des Herrn Opran eingehen
wollte, in der Dobrud{dha eine Fabrif von Deputicten
und Genatoren ervidjte, wdve in ver ThHat nur au febhr
beredjtigt. Derr Opran, der in feine Jvee verrannt ift,
bat fid) jebod) durd) diefe gewichtigen Ginwdnde nicht
abjdjrecten laffen. Sv hat dem Senat verfprodjen, daf
er bemfelben demnadyit eine diedbejitgliche Borlage un-
tetbreiten merde. Wir gweifeln niyt daran, dap er
fein Berfprechen erfilllen wird, aber wic ftud aud) iibers
geugt, dap ber Senat diefes Projeft in  den Seftionen

einfargen wird. PHerr Opran I’ebod) mag fih mit dewm
Sage trojten :

in magnis voluisse, sat’est,
Uus demr Pavlamente,
@enatsfitung vom 2. Mitr;.

Herr Frumujdpeanu bittet dag Prafidium, el den
verfchiedenen Seftionen dbahin au wirben, Ddie Denjelben
eingereichten RProjelte fdhneller ju erledigen. Der Pui:
fident antwortet, dap er von dem Berlangen des Heren
Frumujheanu Kenntnip nebuten und da er feine Pilicht
erfitllen werde. Dev Beridjterftatter Herv Frumujdyeanu
verliefit ben Gefeyesvorfdilag, wornady bdas Perjonal
ber StaaBprdgeanftalt fiiv die Jeit, da diefe nidyt noihig
ift, vedugirt witd. Der Borjdjlag wird etuftimmia qus
genoutwen. Der Untervicgtgmunifter, Herv Sturdya, bringt
mefhreve Gefegesvorfdhldge ein, weldpe von der Hammer
bereitd ootivt worden find, leber Untrag bes Perrn
Uurelian gieht fihg der Senat in die Setionen juviid.

®igung bder Deputirtenlamnrer vom 2. ;.

Deve Janoli ergreift das Wort, um jewme an den
Juftiyminifter gevichtete Jnterpellation Dbetveffend  bdie
in Der legten Heit vorgenommenea Grnenmuungen und
Entfegungen au entwideln. Reduer evtldet, er wiffe
nidgt 0b er vom Wlinifter fm  Namen der liberalen
Pringipien Gerechrigteit veclangen biicfe, nadydem bieje
in legter Beit aufgehdrt haven von ivgendielder Giils
ngleit gu jein. Hevr Janoli zitive die Jamen mefrerer
Juftigbeantien, weldye obue irgendweldjent Grund ver-
fegt ober ihred Wmted enthoben wurden und fiigt fingu,
bup ein foldjed Borgehen feitend bder Bentralgewalt
mdgt darnad) angethan fei, die Jugend u  ermuntern,
in Den Staatddienjt su treten und bdasd Niveau Ddes
Juitizoefens su heben. Reduer sitivt nody vie Uffaive
Ded Procuren Slavescu aus Putejti, der, 1eitentfernt
fiir die Wee und Weife, in weldjer er in einex Affaixe,
Die grofen [dvm gefdjlagen fat, vorgegangen, gerigt
gu mwerden, fogar nod) befordert wurde durdh) feine
Werjegung nad) Wi=Balcea. Ein foldes Borgeyen werde
ungweibelhajt ur Folge paben, bap bie unabhingige
und redytliy benfende Jugend fi) biiten  mwird
fih) dem Juitizdienfte su widmen uud daf die Via-
gijtratur ein bloges MWertjeug in der PHand bder He-
gietung und ihrer Freunve werden wird. Herr Janoli
ectldvt gum Sdlujfe, dag e8 wvon ber Antwort des
Quitigminijters abhange, ob man fidy nody der Hoffnung
hingeven ‘fonne, dag diefe Suftdnde jidh mn Juftizoefen
beffern werden. Der Juftiguunijter, Pere Srarescu, jagt
im Gingange feiner Yntwort, er frewe ficy, DaB bdieje
Juterpellation an ihn geridytet wurde, denn jie gebe igm
Gelegenbeit, fid) iiber diejes Thema ausjujprechen, Nach
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tung.  Davm fieht man aud) unter derfelben Juitiz-

—

——
ebruar 1886

bem gegenmittigen Gefege ber Juitizovganifation Hat
ber Minifter bag Redyt, Juftizbeamte zu ernennen und
igre8 Mmted su entheven. Woriiber alfo beflagt fidg !
bev Jnterpellant ¢ Audy ift e8 im Gejeye auddritdlid)
votgefehen, Dbap bie Mitglieder dev Gevidhtayofe fort-
rdhrend gewedyfelt wilcden, aus weldem Grunde auch
bie Unabfegbarteit ber Ridhter Ddiefer Jujtanzen nidyt
auggefprodjen wurbe. Wenn die Rawmer nidht die An-
fidge theils, die in diefem Gefege ifren Auddeud gejun:
ben bat, fo folle fie ein Gefeg votiven, in weldjem bdie
Unabfegbarteit der Ridyter ausgefprodyen ijt. Ulle Grs
neuerungen unb Becjesungen gejaben nur tm Juteveffe
bed Juftizdienftes und Ddaviiber fteht nur dem Mi-
nifter das Llrtheil su, wie audy demjelben piefiic

bie 8-fpaltige Petitzeile oder Ranmm 30 Etms.,
dben Rabatt.
bec Derren Hudolf Moffe und Paafen
mutuelle de Publicité, Rue St. Anne

de Publicité étrangére, Rue du

bie DBerantwortlidgleir zufdllt. Sie ecfolgten, wm
| demt Juftigwejen  frijhe Rrdfte mit neuen unb|
‘gediegenen  Kenmniffe juzufiihren, nidgt etwa aqus

bewr Grunde, um Hnhduger bder Regietung in guten
Stellungen unterzubringen. Riemald war die Wiagis
jtratur _unabfdngiger, al8 unter der liberalen Regies

beamte, weldje die Regierung offen betdmpfen und
gleidgwodl in ihren Stellungen belajjen werden. Audh
Die von Perrn Janoli erhobene Hnflage, dap nuv te s
gievungsjreundlicge Adovotuten fid) des mieiften Jujpru:
ded jeitens bes Publifuwg erfreuen, ift unrichtig; deun
ev babe einen ftatiftijjen Ausweid, aud weldem uns
gweijelbajt hervorgeft, bap gerade diejenigen Nevotaten ,
welye Parterginger der Oppofition fiud, am wmeijten
e Anjprud) genounmen werden, Gin weiterer BVeweid
jiic die lnabhdngigteit bed Ricdjterftandes ift der Wio-
dug, mie am Cajjationsfofe, ber audy das oberjte pos
titijge Zribunal ift, die Crnennungen vorgemomnien
wecden, fobald eine Sielle Ddafelbjt freigeworden ift,
@ennt da fommen nuz bie Gigenjdaften, bdie ein foldjes
Witglied Haben wmup, in Bewady, weiter nidjts. VYon
ben Herven Theodor Woffeiti, Prebeicu, Degrea 1.
tann  man gevade nidt jagem, bap fie Freunde
bev Jegieruug find, Der Jujtizminifter {hliept mit
ber Werfidjerung, daf bie vorgenommienen Crnennungen
und Becfesungen nur im Jutereffe bed Juftizwefens exfolg-
tea, Die Debarte wivd hieranf trof des Wiederfpruches dex
Peren Carp gefdyloffen und vie Sigung fitr zehn Minuten
aujgehoben. Mady Wieveraufnahme decjelben ergreift Here
Janoli in einer perfénlichen Frage dbag MWort, G er-
tldrt, bap die Anguiffe bed  Jultizminijters auf feine
Perjon ihn nidyt in  Crftounen fege. Man fei e on
Peren Statescu gerwdhnt, ebenjo audy, daf er fidh nadye
teiglid) * entjguldigt. Der Gefegedvoridylag, woriacd
bag Uthendum al3 juridijhe $Perjon anevtonnt wiry,
gelangt fodaun guv Werlejung und wird einftinimig vos
tict,  Die Kommune Crajova witd autorifict, eine ¥ n-
lethe von einer Willion Francs gegen einen Finsfup
von hodjftens 6 Persent su fontrahen, Nachdem nod
einige Gefegooridlage von fetunddrer Bedeutung votivt
rourden, wird die Sigung aufgehoben.

‘gumdniide Beituagsfitmmen.
Buitavet, 2. Miry.

+SBoinsa nwationala” befpridt ven guten Eine
beud, weldjen die Yienerung bes Jujtizminijterd Heven
Gtatescu gelegentlidy der Wayhl des ‘Prdfidenten bder
vierten ©etiion des Jaffyer Tribunales gemadyt fat.
Dev Juftizminifter hatte i ndwliy an dem Prins
Prdfiventen ves Jafiyer Tribunales gewendet und ihn
ecjucht alle hoberen Juftigheautten  sufammengueufen,
um fiiv den vatanten Pofjten zwei RKaudidaten vOT3Us
fdjlagen, gwijdjen denen ver Minifter eventuell zu 10aY=

feine Demiffton  juviidgesogen hat,

JGnferate

bel Wiedetholungen entfpredjen-
— 3m Juslande fibernehmen Anuoncen fimmtlidge Agenturen
ein & Bogler, fowie bdie Booidts
1bis und bdie Compagnie générale
Faubourg - Montmartre 31bis in Paris,

tbenfo fimmtlide andeven foliden Hnnoncen=Erpeditionen.

VIL. Jabrgang.

len Daben follte. Diefer Schritt des Juftiyminifters ift
infoferne von weittragendber Vebeutung, ald er ben
prattijen Werth der Wahl durd)y bden Beamtenlorper
jelbft bemn der Grwdhlite angehort ju bemeifen Bat, the
bag Gejes itber Ddie Grmennung bder Juiftizbeamten
promulgivt wicd, j

DNomania libeva” fifet in ihrem Studium
bed meuen Untervidjtdgejeges fort und findet, dafi die
Feftftellung ver Sehrprogramme durd) dem permanenten
Hath im  Untevcicgtéminifterivm  an Stelle ded Genes
talrathes, der aufgeloft werden folle, gevedytiectigt ift.
Denn in jenem NRathe figen Dinner, bdie die noths
wendigen Gpeziallenntniffe haben, jo dap feine Crliffe
iprem Bwede viel eher entfprechen mwerden, ald bie
ved Genevalvathes. Die Frage warum der conftitutios
nelle MWinifter nicgt Alles in feine Hinde nimmt, lagt
fig leiht mwiverlegen. Dev Minifter ift in erfter Jus
ftang ein politijger Mann. Und wenn er audy titdhs
tige Spegialtennnifie befist, fo ift ba3 Gebiet, vas er
gu_iibermadyen fat, ein viel zu weited, G braudyt,
follen feine Beordmungen auf der Hihe der eit ftes
ben, Dev fteten Berathung mit dem permanenten Uns
tertidgtsrathe, der fehr glidlid gujaununengefest  ift.
Bas aljo die Neuetung ved Unterridhtsminijte Herrn
Suwirdgn mit Bejug auf ben permanenten Uuters
vidtdrath betrifft, fann man fie al8 eine plitdlidge bes
geidjaen, bie nidjt verfeglen mird, gute Friidte au
tragen. "

Jomania” (opp.) findet, dbap bie Burildnahure
ber Demiffion feitend ded Minifteriums Bratiauu Ries
manden iibervajgen fonute. Daf aber General Lecca
fdeint dody einige
naive Leute iibervajht su Haben. Und body mwar bie
gange Affaice eine abgetactete Sadye, die davauf i
auslief, Derrn Recca, ber angefaugen Batte, fid au
emangipiren, falt au ftellen ofme iyn gerade3u jeineg
Amtes al3 Prdfiventen der Rammer 3u entheben. DHere
Bratianu hat feinen Zwed vollftdndig erceidyt. Auf
bemt Gtuhle bdes Rammerprifidenten figt ein Mann,
bet von nun ab ‘nur ouf bie Befehle bes Minifters
prdjidenten gu Gdren Gat, ber es fidh vergefen lafjen
witd, ber Regierung einen Rath zu ertheilen ober ihre
Pandlungen zu Controlliven, Die Majoritdt der Rame
wer wird i Folge deffen nur nod) blinder in ihrom
Gehorjam gegen ihren Heren und Meifter werden. Das
fiud bie Folgen, weldje bdiefe jiingite patlanmentarifdye
Comiddie angeftrebt Bat.

Ausland

. @in Fonigliched Concept. MAus Belgrad wicd
bevidjtet : seonig Wilan bhat den ferbijdjen Friedenss
vertragd-Gntwur in einem Nrtitel felbft verfagt. Der
Ronig liebt Theatercoups, und angeficdhtd der rwies
berholten Borftellungen ber biplomatifdyen Bertreter in
Belgrad, die ihn anviethen, bald diejen und Hald jemen
Gegenitand von der Grirterung ausjuidyliefen, foll ev
ausgerufen haben: ,Tun gut, (aft ung einen Friedén
ojne Yedingungen baben.” Man  nefme jedody nidyt
an, bag ber Rouig ivgend einen Hintergedanten dabei
batte, al$ er feinen Guiwurf vom 14, RNovember bas
ticte. Dag Sdyriftitiid jdheint in Gile gefdyrieben rors
ben gu fein, und war figerlidh bagu befttmint, ben
Wunjd) bes fonigs auszudriiden, baf fehr bald ein
edjter Frieden wieder Hergeftellt werde.

Das unverfopulicbe Rugland, aus Sofia
wird und gemeldet: Man will in biefigen, guts
untervidpteten  Rveifen wiffen, dap Oeiterceidy-Ungarn

Jenilleton des »BuRarefer Tagblatt™,
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Ein INord,

Kriminal-Roman nad Emi( @aboriaun

(B3, Fortfepung.)

Die Gouvernante fah fich wm, als ob fte an Fludyt
bidjte.

~ Unbd i) 9 vief fle. Dag Friulein wicd midy
fortjagen . . .

-~ Wollen Sie leber, bah fie ftesbe ?

=~ Jd werde entehrt fein, mein Ruf vernidytet,
. Raguumd [ab ein, baf ein ldugeres Unterhandeln
bie @ouve;nante'nur bebentliher machen tonue.

— Die Jeit Ddrdngt, fagte er. Der giinftige
%ngenb[xd geht unnidg voviiber. Rehuten Sie meinen

rm .

— Rein! rief fle. I will nidyt.

Ragnund mwar widt geneigt, meiter U unterhane
beln. Mit rajhem Griff fich ihres Urmes bemidyti-
gend, 3og er fie mit fidh fort uad trat in dag Haus,
Crft auf ber Treppe gab er fie frei.

— Mun fiijren Sie midy! fagte er.

Die Gouvernante bachte nidt wmebr an Wiber
ftand. &ie ging fHut in bdas goeite  Stodwerd vovan
und jagte oben angefommen :

— Gewarten Sle midy fier! I§ will Gie bem
Fednlein anelden . . |
i Dok it dberflifflg. Geben Sievoran, id folge
Shnen .. .

e ?}I?beri. -

— J0 1age Jbuen, bap Gie vorasgehen follen !
RWollen Sie ibr denn Beit zum uebetlegegnb[a[feL?

. Dalbtodt vor Ungjt gegordyte die Gouvernante.
©ie [dyritt einen duntlen Korridor entlang und ffuete
bamt bie Thix cines tleinen Salons, der von einer
Lampe erIeucb[tet wav,

. geaulein ., Begann fle, abet Rapumund {dob
fie vafdy Beifeite und tvat ein, . i
o 3% Din e8! fogte e,

AN,

Jrdulein Gimone fap bei dem Tijhe undp bHldt-
terte n einem JPadet Schriften, die vor ihr lagen.

A3 fie Ragpmunds Stimme vernafnt, fprang fie
fo ungeftiim auf, daf der Stuyl umfiel, und wid mit
vorgeftredten nmnen 6i3 gum Ramin jucid.

— Gr! muvmelte fie. Rayuuad !, ..

WPau braudyre fie nur angujehen, um die Ueber-
jeugung gu erlangen, dag Frdulein Lydia nid)t ohme
©rund um ihr Leben beforgt wav. Sie war nuv nod
ein ©chatten von demt, was fie fiifer war. Die WMars
wovplaten Ded Ramting waves mdjt fo weif wie ihr
Gejiyt. Das Feuer iprer Wugen war eclojdjen.

Die erfte Ueberrajdung widh) aber rajd,
Wangen faroten fih und in jtolzem Ton rief fie :

— Gie ierl . ., Was giebt J9uen ein Redjt
gu einer folyen Berwegenyeit ¢ . . . Sie find wopl
von Siunen ¢

Gie mied mit gebieterijdjer Geberde nady bev
Thir, aber Ragmund rvithete fidh nidyt.

— Bielleihgt bin idy von Sinnen, fagt er in bits
tevem Ton. Man fagt, dag Sie heiraten werden . . .

Gie fah iGu fet an wnd fpray mit Leije bebeuder
Stimnie :

— Man Hat Jgnen die Wahehelt gefagt.

~— Dog. werde id) abev nie gugeben! vief Rays
mund Geftig.

Febulein Simone judte nidt,

— Mit weldem Redyt? fragte fie Lalt.

~ Mit femem WRedst, bdas mir ifre Liebe und
Jgre ©djmiire verleipen! Haben Gie vieleidyt den
Lag vergefien, an dem Sie, dad Haupt an meine
Bruft geleynt, zu miv fpracpen: ,Ein Maddjen wie
id) liebt nur einmal in feinem Leven. Gic witd die
Fvau bes Mannes, den fie liebt, ober fie ftirot”.

Die Gouvernante trat dagwifdjen. :
o~ Uber um bdes Himmeld willen . . | begann
fie, bod) Friulein Sintone winfte ihr su {dweigen.

~— &ap ibn! fagte fie. G5 fdjeint, daf mir Lein
Sdymery -exfpart wecden foll.

ifre

— Gie wiffen nidyt, wad i gelitten Habe, exs |

rofebeste Raymund,
wo ) weif ur, DaB Gie mid) unnity quilen

und dag e evel oon Jhnen wire,
verliefen.
Ridht bevor iy mit JGnen gefprodjen Habe . . .

G teat ndber und fubr in emem TLon fort, aus
dewt die miibfam untecdriicie Leidenjdyaft fprady

— Jd bin gefommen, um Sie iiber unjece Lage
aufsutldren, Uber allen gefelljdjaftlichen Becpilidytunz
gen fteht ein Deiliges Reht unv sugleidy eine Plidt ;
Die Werteidigung von Ehre und Leben. Die Grenge
bes Crduldbaren ift iberjdyritten, wic flud aller Bers
pilidgtungen [edig. Reiden Sie miv die Hand und
lajfen &1e uns erhobenen Hauptes diejes verwiinjdyte
Paug veclaffen ! Man will fiy Jhrer Perfon verfidjern,
um fid)y Jyres Bevmiogens su bemddtigen. Laffen Sie
ipnen Ddedjald die Wiillionen ald Beute ! Was fiir
einen Wevth fat das Geld fiiv uns, fiic Sie und wmicy 2
Jd werde genug vexdienen, mehr als wic braudjen,
Rommen Sie ! Weun Sie nicht bdas treulojefte aller
Gefdhopfe find, miiffen Sie mir folgen . . .

Frdulein Gimone batte ihn mit der Rube eines
in fein Sdidjal evgebenen Opfer angehort.

— WMein Lo3 it entjdjieden, fagte fie. Rein
DMenjd) fann es mehr dnvern. I opfeve mid) Jnute-
reffen, weldge mehe Werth Habew als mein Leben . . .
Getenn Gie nidgt eiferfidtigl I brethe mein Bers
fpredyent nidyt, i)y Gabe midh Ceinem andern Danne
verlobt, Ruymund, foudbern dem Tod, und mein Brauts
bett witd e Savg fein. Meine Leidje wird ven Ub-
grund Dber Gdjanve, der (i wvor mir gedffaet Hat,
{dlieen . . . .

Raymund fdwantte eiven Hugeublid, was -
thun folle.

== Nun, fagte e endlidh, iy bin bereit, mid fos
gleid) guriidzuzieyen, wenn Sie mir wiitheilen, warum
©ie fi) opfern. ¥d) habe ein Redjt, vies' 3u fragen,
opfer Sie nidpt' gleidhzeitig auch mein Leben ?

— Das ift ein @eyeimnip, das wit mir ing Grab
finten mup, evwiderte Simone.

- Der Joen itbermannte Rayuiund wieder,

— Wenn bag Jhr lestes Wort ift, tief er, dann
weif i, wad mic au thun ibrig bleibt,

— Wa ¥

wenn Sie midy

== Jd) werde Peven Philipp ouffucgen und ec
wird miv Hedjenfdhaft ablegen mitffen iiber die Genalt,
bie man Fhnen angethan pat . ., .
— Dag werden Sie nidyt thun! rief Friulein Sie
none auffpringend.

~— Jd) werbe e3 thun, fo wabe ein Gott inm Hims
wel ift! Wer follte mid) varan bindern 7

= J4 ! ertldcte dag junge Madcden.

©ie erguiff Rogounds Hand und driicdte fie mit

einet  Rrajt, beven wman fie nidyt fiic fabig gebalten
bitte.
— Jd ! fubr fie fost. Jd) werde, wenn e fein
mug, alg Bittewe vor Jhuen auf den Knieen [iegen.
Ungliid)eliger, wollen Sie vielleidyt meine legten Hugens
blide durd) dad Yewuptfein vergijten, dag i) bas Opfer
vergebens bringe !

— Dann nennen Sie miv wenigftens ben Namen
bes Mannes, den Sie beirathen jollen |

Fraulein Statone jdjien einer: Ogmnadyt nae.,

— Wdren Sie munoer unglidiig, fragte fie, weun
i) diefen oder jeuen beirathe 3

= Das [daoet midts . . . i) will den Namen
wiffen . . .

Cine Stimume, die
brady ihn :

— Dai Fedulein
Grafen von Gomvel , .,

Wiithend wandte Raymund fidh wm und ftand der
Pergogin und dem Herzog Poilipp gegeniiber,

Wutter und Gobn waren gleidjeitig heimges
tejut. U8 fie bie Treppe emporftiegen, horten fie Rays
mundd Stinne in Simoned Finner und eilten fofore
dorthin,

=~ Jd habe Fhuen ectlict, daf ber Herr Graf
bon Gombel ver Yrdutigam wieiner Todjter ift, wieders
bolte die Perzogin.

O, Wayuiund Yatte e nur u gut gehirt, aber
bie Radyriche traf -ign fo unerwartet, bafp ihm bie

Spradye verjagte.
fdhandlidye Qiige ! ftieh er ende

von der Thike ber fam, unters

von Mailleject Beirathet den

— Dad it eine
[id Heroor,
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b N b lallen Fragen  twelde | 'dig  Bal:

. SHpL , oW Ligd ¥ Saud
ﬂn%ﬁw elveffen, einverjtanben Jeien uud__Hand,
‘-{u anbﬂxg?f)penf. Dicfe Lhatjade madt pdh am
H i et geratheuen Friedenss |

rerfbar. "Diefes Einver:

en eftaltungen bder Balfanhalbe
ﬁrie'n Gropmidte jheint indep den
burdjaud micdht aufser Fafjung fu
n. Gr frogen Muthesmach Pyilippopel,
o er heute guriidermartet wird. Die Reife nad)
opftantinopel . mugte et einftoeifen aufgeben, ba Ddie
E&m in Oftcumelien und bdad oftentative Fernblei-
Ben bed rtuffifen Bertreters in Philippopel gelegeut;
lidg bed Ginguged Ddes ,mneuen General-Gouverneurs
nidjt darnad) angethan find, eine joldye Reife alé rath-
fjam anguempfeblen. Trogbem baut Fiirft Alezanbder,
— wie e3 jdheint — febr :
teftion und ldBt fidh- felbjt in Den Detailfragen vom
biefigen englifhen Agenten Qaffals, — tpeld;er'faft
taglid) sur Aubdieny geht, — berathen und informiven,
Ynbererfeitds [lift ber Fiirft Ravaweloff und @e-
nofjen. jreie Pand, geritt fid) als ultra - Fonftitu-
tioneller Wronard) umd  Hofit, auf Diefe Weife alle
Sdjadysiige der ruffifhen Diplomatie —4upaviren.
Dag Bolt ift . jedod) . andever Unficht und weip fehr
gut, bap vie Derrlichteit eines bulgarifcdyen Friirften,
weldjer gegen die Jntentionen bed ruffijdyen €yars
Banbelt und fomit von diefem verfolgt mwird, — nidyt
von langer Dauer fein fann. Dedbald bebauert man
allgemein ben Fepltritt, weldjen Firft Alerander ge=
madyt Hat. Diefer Nmftand wird hier umjo beflagens-
jverther betrachtet, ba  fich Fitrft Alexanber ju eutem
Biinbnif mit der Tiirfei einverftanden exfliren tonnte,
weldjes feine Gpige in erfter Siuje gegen Rupland
vidjtet. "Daber balt woan ed nun faft fiir unmoglt'd;,
bafy fih Raifer Alegander von Rupland mit bem Fiir-
ften’ Alexander von Bulgarien je wird pexjdhnen ton-
nen. Dazu fommt nod) Rufplandy Forderuug jur Gr-
fitllung der mit Bulgavien vor bdrei Subren abge-
jéylofjenen Militdv-Ronvention, in welder Angelegen:
Beit nddftens Seneval RKaulbars aus St. Peterdburg
bieYer eintteffen mwird. Sodann wird Fiirft Aleganber
abermals vor bie Ulternative geftelit werben, fich ent:
weber anf @nade und Ungnade Rupland ju ergeben
ober aber auf bem bulgavifhen Thron zu vergidjten.
MWer an eine andere LWjung glaubt, der fennt die bie-
figen Berhdltniffe nicht.

Ruffifbe Sclbftiiberhebung. Cin englijdjer
Rorrefpondent mweif aud Odeffa merfmilrdige Anslaf-
fungen eined muffijhen Generald, bder friifer eine hohe
amtlidge ©tellung in Petersburg befleidete und mut
Yugseihnung in dewm legten tuffifdy-tilefijhen Kriege
biente, itber Oefterreidh) gu evzihlen. ,Jd wurde iiber:
rafcht,” {dyreibt der Korrefpoudent, ,durd) die Deftig:
feit der Meinungen des Generald. Oefterveich, viefer
aug, verjyulbet das ganze Unbeil. €3 war der Haupt:
anftifter der muthilligen und wahnfinnigen Agrefjion
©erbiens, und itber fury ober lang wird el fiir feine
Rabalen biien milffen, inbem ed gegoungen fein wird,
fi) Gebietsverlujte gefallen au loffen, wenn alle diefe
diplomatijgen Sdjeintompromiffe durd) bie enevgijdye
" Borwdrts-Politif, weldje Rufland tiinftig eingujdlagen
beabfichtigt, und durd) bie enbdgiltige Regelung bder
Berhaltnijie ded jiidditligen Curopa weggefegr wovden
find. " Wir, die wiv hinter bden Kouliffen ftehen und
bag unerfdiitteclidge Jiel unferer nationalen Politit
Permen und bemfelben vertrauen, ladjen iiber bie gegen=
wartige Hliglicge altung, diejer Balfanjtaaten, Dort
werden tabridemlic einige Shranun-Dynaftien neben
der Laudfarte verdmbert werben, ) wiicde,” fhlieft
ber Kotrefponbent, bie etwas energijd) ausgedviidren
Weinungen meined Freunbed nicht zitiven, wenn die:
felben irgendbwie ausnahmsSmweife waven, aber thatfad-
lid) find fie fo ‘ziemlid) gleichlautend wiit jemen, bie
aligemein in einflufreichen militdvijchen Kreijen gehegt
werben.” — Daran zweifeln wir nidht, wohl aber
gweifeln wir bdaran, baf bdie Militars die Politit
wadjen, und iiberdies — fiivdhtet fid) Oefterreid) nidpt.

Der Rubel im Solde. €8 gibt in Lemberg
ein tujfijdes Blatt, tuffijd in der Spradje, in feinem
Programm und in feinen Begiehungen mit Rupland.
Dag. Blait Heipt ,Slowo” und die offentliche Meinung
in Salizien betradytet e3 ald das fpegielle Organ ber
©St, Petersburger Regicrung. €3 bt fevner in Ga-
ligien eine vt von Banf uuter dem TNoamen ,Land=
witthidaftliges RKuedit-Jnftitut fiixr Galizien und die
Butowing” ; diefe Anjtals wurbe von ben ruthenijhen
Ugitatoren gegriindet und Hat zuv Bliitheseit der joge-
nannten ©t. Georgdpartei in Galizien unter dem Ey:
Metcopoliten GSembratowicy wotorijy die Didzejans
Fonds ber Seelforger-Witwen und Waifen verfdluns
gen. Diefe ,Bank” hat vor swei Jahren die Sahlungen
eingeftellt, einer ifrer Divectoven ift u B Jahren Sters
tev vevurtheilt wordben. Txop diefer offenfundigen Thats
fadgen bat die ,Bant” weder liquidict, nod) ift iiber
fie der Coucurd verhangt worden. LBor mehr ald einem

bag Juititut in aller Stille

ftact auf die englifdye Pro= |

Sahee ging das Geriidyt, bafi die Bant ans Rupland

i nlidie Subvention erhalten Habe und bap fie -
flae quiplutd : Yn der That bat.

nun fDalb umd Balb gevettet fei. _
bic Gefdydfte wieber aufe
genommen. Durd) eifrige Na | 3
gelt, su_erfahren, daf Dant ben Dereinten Bemiibungen
bes  Direftors eimer Wiemer Berfiderungsd «Anitalt
und bed famofen P. Manmomwics dber ruffifdye ‘{’;_mar}a:
winifter eine ruffife  Gifenbahn-Gefellichaft ermddtigt
habe, dem evmdbnten Jnftitute ein. i)arlgben_ von
400,000 Rubeln u geben; e3 wurbe nuv die eingige
Bedingung geftelit, baf die Leitung Der Anftalt einem
gemiffen Rosnivafi iiberfragen mwerbde, Jn Lemberg war
die Uebergeugung allgemein, bdaf bdas Jnftitut durd
biefe Dilfeleiftung nicht gu vetten fei. Jn der Zhat
begann man vor 3w« Dionaten bavon Fu reben, bdaf
be Unftalt — nicht etma Banferott gemadyt, fonbern
neue ©ubfibien aus Rupland erhalten Habe. Uit bie
Reugierbe ber Wbonnenten gu befriedigen,” bracjte
,Glowo” diefer Tage ein Communiqué iber diefen Be-
genftand. Dagfelbe befagt 1. daf in }Betetﬁpurg fich ein
,Synbitat“ gebildet hHabe, weldjes die dubiofen Abtiven
der Unftalt umt den Betrag von 1.185.000 fl. an fid
gebradht hat; 2. dap die Unftalt Liinflig beffer fidjer-
geftellt fet al@ irgend eine anbere Bant; . 3. bap Die
Bant in ber Lage jei, 265,000 fl. pu bjdjen, die ° fie

. von Landbauern an Binfen au fordern Hat, fo dap biefe

Sdhuldner Liinjtig nuz das Kapital su bezahlen haben ; 4.
bap bas Petersburger Syndifat den P. Naumowicy e
mddtigt habe, die vor ifm evworbenen NAbtiven nad)
feinem Gutbiinten su vermenbden. So wird unter bet
Form einer Subvention von einer Million Pubeln bdie
Propaganda unter bie ,avmen vuthenifhen Bauern”
getragen, welde Mupland tven geblieben f{ind, unbd
wird ihnen jugleidy gegeigt, wer der Bertrauendmann
bes wohlthatigen Rupland fei. JIm Herbite des Jah-
ve3 1884 hat Landbmarjchall Byblifiewics Unitrenguns
gen gemacht, mit Dilfe der Qandesban?, weldje unter
fun vole ded Lanbded-Ausjdhyuffes fteht, die Ungelegens
yeiten bes rtuthenifthen Jnftituts ju vegeln. Die Ber-
pandlungen fceiterten an einer erbdvmlihen Summe
von 250,000 fl, fiiv weldje die CLanbegbant Teine ges
niigende Decdung fand. Und nun Haben wiv in Lem:
borg ein ruffifges G.loinftitut, bdas ,befjer fidjerges
ftellt ift, al8 irgend eime amdere Bant” und wut ber
biuerlidgen Beodlferung arbeitet. Herr Raunmowics
witd — wie ,Slowo” mittheilt — feinen Wobnjig in
Wien Haben.

230,000 Brodlofe in Paris ! Der ,Cri du
peuple® werdffentlidyt nachftehendes Gntrefilet: ,BWir
erinuern, baf nad) ciner offiziellen Statiftit in Barig
eine rmee von bunbertundadtzigtaufend brodlefen
Glenben Deftebt. Die Armee fteht auf den Kontrols
liften der HArmenvermwalturg. Su biefen"but}bertuubs
adjtzigtaufend Urmen muf man nody fimfaigtaufend
Cirreguldee”  Dingufitgen, iveldpe fih micht auf Die
(mojenliften Gaben ftellen laflen. Jm Gangen gibe
¢8 bemnadh in Parid bevmalen 230000 Brodlofe.
@¢ flingt bafer nicht gerabe unmwahricheinlic), wenn
— ‘mie ein andered Parifer Journal ju melden weif
— bdie frembden Botidjafter und Gejandten beforgte
Miene zur Schau tragen und fehr peffimijtijde Ve-
vidjte iiber bie Offentliche Qage in Parid ihren Tve:
jpettiven Begierungen gugehen laffen.

Tagesuenigheiten,
Butaref, 8. Mg,
Togesfalender,
-~ Donnerslag, den 4. Miry (-0. Februtar) 1886.

Rom Katholil: Kaflmiv. —Proteftanten: Adrian.
— @rvied. Ratholit.: Leon,

(WittevunugeBevidt) vom 3, Mg, Mittheilungen desd
Hevrn Weuu, Optiker, Wiftorie-Strage Jr. 50  Nads 42 U
— 9, §uily 7 Ot — 8.5, Mitrage 12 Uhr 4+ O Reawmur. Ba-
gomeierftaud 198, Hinume: bewdlit,

Seiue Alajefidt der SHounig empfing geftern
Hervn . Beldiman, den diplomatifdgen AUgenten Ru-
widniens in Sofia, in Uubdieny,

Wei dex Raiferlid dentjden Oefandtfdaft Dhat
geftern ein grofeé diplomatijdges Diner ftatigefunden.

Bal Bet der italienifden Gefandifdaft. Das
Ballfejt, weldjes der italienijhe Gefandte, Graf ore
wnielli, vovgeftern gab, gehort ju den glidngendften ber
eurigen Saifon. Die Salons bes Orafen Datten die
biplomatijcpe Welt und bdie Spigen ber vumdnijden
Nriftolratie verjammelt. Die PHonneurd madyten Dbie
Grifin Tovnielli und deven Nidhte, Frl. Lajzari, wmit
derjenigen Gvagie und Liebendwiivdigleit, weldje wman
an Den beiden Damen {don ofter zu bewundern Gele-
genbeit DHatte.

Bon der Jriedensconfereny. Jhve Srzellengen,
bie Herven Wadjid Pajda, Mijatovitd und Suejdjoff
haben von ifhven Regievungen Juftrultionen erhalten,
weldge die Yeftitigung derjenigen Friedensbedingungen
jeitens des Belgrader RKabinets enthalten, weldje der
Reprifentant der Hohen Pjorte bdemt Herren Gara-
jdyanin vorgelegt batte. Cinige Sdywierigteiten von

— Fragen Sie bod) bas Fraulein von Waillefert !
ladjte Herzog Philipp.

Bor Rayutunds Augen wurde ed Nadyt.

— Jft ba8, wag Jhr Bruder {agt, wahr ¢ waubdte
et fid) an Feaulein Simone. '

— Ja! haudyte fie, faum vevnehumbar.

Sdymerz und Jorn entriffen Raymund einen Shrei.
Cine Welt brad) vor ihw zufammen. Gr wanfte und
prefite die Hande frampfhait gegen bie Sdylife, weldhe
ju zerfpringen Droften.

— O Gott, vief er, der Du ber Geredite ge-
nannt wicft, Du fanuft e dulden, baf fie Combels
“Frau wicd!. .. Gie wiffen wob!l nidgt, fuhr exr fory,
Sintoned Hand evgreifend, wer diefer Elende ift ?

= Jd weif es, ftamumelte fie.

_— Gie wiffen wohl nidht, daf er es war, ber
gtetu%en Bater, ben General Delorge, feig ermordet
.

Préaulein’ Simone fant fdhwer eriddpft auf Dden
Stupl juriid. ,

— Gie Daben ¢8 mir ja gefagt, wmurmelte fie.

— gnb Ste fHeivathen ihm dennod ?

_— Q T Y

== Und ©ie geben Jhve Todter efnewt folden
Eienjden 1 wanbte fidg Ragmund ?n‘ bie .Q'etg‘ogfin.d}

©te aogevts eiment UugenblE wit ber Untwort,

‘Bann fagte fie :
0 e 3n Fomilien wie dle unjrige pibt e smweilen
gwingende Griinbe, benen man it ausweiden fann,
wieine Lodjter witd Jhnen gefagt Haden, dap fic fidy
freimillig entjdloffen Yat . . .

= Freiwililg | vief Haymund, Frehwillig? . ..

: e 3 verfidere Sie, fuhr bie PHerzogin fort,
ibag id). bie Berlobung fofort lbfen wiivde, wenn e in
autuer Wadyt jtdnde,

C = Jn Jbhrer Madyt ! wiederfolte Raymatnd fpdte
Aid). Dod) was dex Frax Herjogin  nidt moglidh ift,
,gﬂ@" founen vielleid)t Sie, Herr Perzog, ald Haupt des
evilfmeen Haufes Maillefert erreidjen . . .

.~ ©ie baben gehdrt, was aumeine Wiuttev fagte,
sumibente bex Herjog, '

— Die Frau Derzogin ift eine Frau, wihrend Sie
ein Warn jein jollten.
... Jft der Degen, ten Sie von Jhren Borfahren ge-
exbt haben, fo vevroftet, dap Sie eme {oldhe Demiityi-

gung tubig binnehmen ¢

— Miein Pere ] vief Herzog Philipp.

— Philipp ! befdnftigte ihn die Pevzogin vafdy.

— €38 ijt ja vidytig, fuhr Raynwnd in iconijdjem
Ton jort, dap Perr von Cowbel ein nidt zu unter:
fpiigender Geguer it. Cr Hat ja einft von feiner Ge-
wandtheit in der Feditunft geledt .. .

— Ueber bdiefe Aeupevrung werden Sie mir eine
Grtlavung geben! jdyrie ber Herjog.

Da trat Fraulein Sintoue gwijden die Streitenben.

— Sein Wort mebhe | vief fie. Jh will ed ! wanbdte
fie fidy an ihrem Vruder. Jd) Yabe mein Redyt, e zu
wollen, theuer genug evbaujt. Und von Jhnen, Rayutund,
wire ed unedel, ewnen Mann ferner bevaudzufordexu,
ber Jbhre Perausforderung uidgt beadhten darf.. .

Rayuiund jdjivieg. Jhm entging uidyt die ungewsfn-
lidge Geduld der Derzogim, .und er war vou derfelden
liberrajdyt. ,

— Glauben Sic mir; jugte {fie, bap wir nidht mina
ber leiden alé Gie, aber ¢8 gibt tm Leben oft unes
bittlichen Bwang, Diefe Peirath mu fi jtatifinden und
wenn e ung alle dag Leben foftete . . o
) w Wb fie wigd ftotifinden, filgte bee Hersog
YR N ,

wo Y abet, rief Raymund, fid bodaufridtend,
dodre Jynen bei alleuty, was wic auf Srben feilig
ift, bap fie nidht ftatifinden wird !

= AWas boffen Sie penn nodgp ¥ fagte die Hers
0

— Das it mein Seheimnif o1 . Theilen Sie aber
Hecen von Combel wit, wasd idy Hier pejdworen . . .
EIB,elIeicl)t vevanlaft ed ihn, fi den &chritt ju itbet:
egen . o .

Cu neigte fid) dibex Friulein Sintone, die wie [ehs
(08 auf einen Stubl gejunten war, driidie igr janft die
Hand und verlieR bad. Jimumer.

Gortichnug folgtd

dungen ift e3 geluns |

jdyeinen laffen.

un'tergeorbneter Bebeutung Gaben ed it fid) gebradyt

baf ber Friebenstratiat geftern nid;“t unter{_cbrieben_
werben fonnte, aber wian Begt gegriindete Hoffnung,

L

baf die Untercjeidnung Heute erfolgen werbe, _
; Dex ns«ﬁt n&ta:fmmmw ift fiic beure

st einer Gigung in bas RKriegdminifterium berufen
worber.

gert Stefan Jorgulescn, gemefener Dberflaati-
anwalt ift jum Direftor des , Monitorul official” und
der Staatddrucderei ermannt mordem. Derfelbe bat ge-
ftexa feinen Poften angetreten.

Pr. Stefan Beloanu, der Grinder bded Stabi-
liment ,Balta Alba” ift unter Quratel gefest orden.
Das Jlfover Tribunal fah fid au bdiefer Mapregel
wegen de3 Doftord @eifteéftﬁmn% veranlapt. Provifos
tifd) rourde die Sdhmefter des RKranfen ur Tutorin
ernannt.

Serr Gr. ganfacujino, welder von feiner Reife
ing Ausland guviidgelehrt ift, Gat feine Demiffion ald
Generaldiveftor beg Theaters guriidgezogen.

Herr A. Audronescn wurde an Stelle ded ab-
gegangenen St. Mihaileann gum Jnjpeftor des MNatio-
naltheaters ernannt.

Sitr das Wonument Davifa’s Gat das betreffende
Gomité bid jet bie Summe von 5300 Lei aufgebradyt.

Die Dirvection bed Departement fiiv tednijde
Urbeiten an ber biefigen Primarie bhat bdag Project
ber Wafferverjorgung der Stadt Bufareft in Drud er=
Diefe itberaus widptige Urbeit, die
unter ber Qeitung ded Jngenieurd Cucu ju Stande
gefommmen ift, enthalt folgende Ubtheilungen: 1) ein
SMemoranbum, in weldem die Wafferverjorgungsfrage
behanbdelt, dbas Project Burfly=Ziegler genau amalyjirt
und ein Gegenproject mit feinen Gingelbeiten aufge-
ftellt wird. 2) Das Bedingnifheft fiir bdie Lieferung
per Leitungsrdhren, der Mepapparate, ber Hapne jo-
wie das bder allgemeinen Unternehmunggbedingungen,
Diefe Arbelt madpt ber Divection bes Departementd
fiic technifche Arbeiten alle Chre und ed gereidt und
sur Freube, bas conftativen gu tonnen.

Gine Spestalfdule fir Kavallecie foll in Kur:
sem in's Qeben gerufen werben. &3 murbe eine Kom:
miffion von brei Generdlen und gwei Oberften be-
ftimmt, weldje unter bem DBorfige bes Generald der
Ravallerie bas begilglidge Projeft andarbeiten wird.

Sdyra.” Der philharmonifde Berein ,Lora” vere
anftaltet ben 20. Marz b, J. elnen glingenden Madlens
ball, ber fid um fo intevefjanter geftalten dfirfte, als
auf bemfelben eine Konfurveny jwifden ,Lyra” und
mehreren audldndifdyen Mufiboereinen Fum Nustrage
Fomuten foll. Bereitd Haben fid) derer fedys angemels
pet. Bei bder audgeseichneten Fibrung und dem tichs
tigen Divigenten ifi e8 weifellos, Ddaf die ,Lyra“
ben erften Preid erhdlt., &8 ift und nidit geftattet,
mefhr itber dies Ballfeft su wverrathen, weldjes Dder
Uebevajdungen eine fdmere IMenge bringen wicd,

Der Ball dex Rauflente, weldjer (egten Sonn:
abend im Nationaltheater abgehalten wurde, bat ein
Reinertragnip von 15.000 Lei abgemworfen.

Bom RKeluerballe. Die Menjdjen, denen bas Fefts
tagstletd sum Alltagdgewande wird, bewegen fid) naturs
gemdp im Frad leiditer und ungejoungener, ald Dies
jenigen, weldje nur hie und da diefed fo feltjam ges
fdnittene Gavderobeftiid aud bem RKaften nehuien und
ull bie Qiiften pichen. Daber mag e3 aud) fommen,
baf ber Kellner im Baljaale, wenn er nidt in Amt
und Wiivden, fondern nur ald Saft und Tdnger exjdjeint,
eine, wman wmodyte fagen, faft vornehume Legevitdt zuv
Sdau trdgt, und da er dburd) ben Berlehr wit jo vie-
len Perjonen aller Stdnde fihg SHLF und Umgangs:
manieven feinfter Act aneignet, fo ift e leidyt exbldrlidy,
dap der Kellnerball einer der inteveffantejten Bhlle der
Saifon, der fid) fo bdiftinguirt und rejpeltabel prafentirt
wie irgend ein Ball ded biefigen Carnevald. Jum Lob
unb Preis des Bularefter Kellmers ijt {dhyou viel, febhr
viel gefagt worden und wiv fonnen den wadeven Saifts
wirtbgd;aftés@ebilfen bad Kompliment nidyt verfagen,
baf bi8 Beute nod) bie Fiifrung der RKelluwer in Hdn-
ben von WMdnnern ift, die allezeit beftredt waven, ben
Ruf des Kellnerds zu eralten. Hoffentlid) bleibt bdie
Fithrung audy fermerhin in diefen bewdbrten Hidnven.
Der vorigen Wontag in dem Boffeljaal abgehaltene
Ball ber Kellner zu Sunften bded Rellnervereind hat
wieber deutlid) geeigt, dap die gegenwdrtige Leituug
bag Bertrauen des beften Theiled ber Staudesgenoifen
befigt. Die Patvoneffe JFrau J. Labed exjdyien in fein-
fter Zoilette und madjte in befannt liebendwiirdiger
Weife die Honeurs. Schone Wirthinnen, behabige Wirthe,
feihe Sellner und mudeljaubere Yitrgerdmiddjen walz-
ten und pollten auf bem Parquet unermiidlih bei den
Rldngen audgegeichneter Mufit bi3 um FMorgen, und
alg bie [esten Paare den Saal verliefen, da war Bus
faveft bereitd wadh) uubd frohes WMorgenleben BHerrjdyee
in ben Strapen. it Stoly und Freude fann das RKo-
mité auf den gelungenen Zbend juviidjehen, ber den
Bularefter Kellner von Neuem geehrt hat. Ju gewohn=
ter Aufopfernng ftand Herr Brancevici, Prdjivent des
LBeveined bdem RKomité vor und ihm zur Seite Herr
Brig Giegel der befannte fefdje Urvangeur.

Brudermord, Ricolae Petrescu feuerte geftern
auf feinen Brudet Flovica Petvedcu, Strada Florilor
Nr. 14 aud einem Wevolver drei Sdyiiffe ab. Dex
Berwundete wurde in drztlide Pilege gegeben, wih-
te1d Dex Ungreifer in  polizeiligen Gewahrjam fid)
befinbet.

_Galaggec  Sdiakenverein Huberlus, Diefer
Bexein, ver jid) in  Salag allgemerner Beliebtheit ers
freut, vevanjtaltet Sounabend den 6. Mary d. J. ein
Langtringden su  weldem bereitd die wmjajfenditen
Borbereitungen getvoffen worden jind. Dieje Krinjden
geboren feit Jabren zu bden Galager Elitebillen und
it eine vege Theilnahme aud) diesmal umjo eher
voraudzujegen, ald bas HWrvangentent fid) in ben bes
ften Handben befindet.

Qalaker Bolksbeweguug. JIn Galay wurben

vom 20. b gum 27, Feorugr 16 Smaben umd 24 |

Jraden sujammen 40 Rinder geboren.
find in diejem Jeitvaume 24 Perjonen.

Die Hodjdule SHeidelberg feiert in biefem Jahr
befanntlid) Das  Jubildum ihres 50Ojdhrigen Vejtans
Def. Die Fejtlihteiten werden am 2. Uuguft ihren
Unfang nehutenn ; der grope biftorijde Fejtsug wicd
am 6. oder 7. Uugujt ftattfinden. Seit dem Jafhe
1602 Gaben saflreidye lngavldnder und Giebenbiivger,
ingbejondeve audy Siebenbirger Sadyjen aus den veis
Gen Quellen ber Wiffeniciaft dort gejcyopf,

Gegen dew addenbandel, Unud Pejt wid ges
fdriebent Das Kapitel ,Diavdhenhandel” will aus den
©palten der Tagesblatter nidyt verfdywinden, Beinape
alitdglidy werden Falle bevidtet, in welden unerjahrene
grauenspecjonen von gemiffenlofen Agenten unter allers
lei Berfprejungen ind Ausland gelodt wund bort an
©eelenbanoler verfaujt wewden. €8 ift ein bffentliges
Gepelmuip, dap die ©Gandhiufer Jialiens, Rumaniens,
Bulyariens, Griedjenlands, der Lirtei und Klcinafiens]
Cgyptend und Oftinbiens griftentfeils wmit ungacijdpen
avdyen bevdlfert find, baf felbft aus BuenossUyres,
Rio de Janeio, au Peru und Ghili bie Befiger fole
her riujen bucdy ihee Ugenten aeare” oud Ungarn

Geftorbeu

begiehen. ohl thun bie Behdrben, voran dad Minis
ftevium bes Jnnern, bas Moglidyfte, um diefem entfegs
lidgen ‘Danbdel nady Rridften ju fteuern, allein Umiftdnde
der verjdiedenften Art find es, welde alle Bemiljuns
Y’n sunidjte machen, Bereitd in be Sﬂbr%‘ﬂb
1869 erlief bas Minifterium ded  Jnmern Berordnune
gen, um bem Uebel foviel als moglid u ftewern. Jn
erfter Qinie beftept eine Berfilgung, wonady €8 den Be-
pocben ftrengftens untecfagt ift, bienftthuenden Frauen-
immern Pdffe nady dem Ovient audjufolgen, beren
nfudjen bem Dlintfterium nicdht au untecbreiten, bdie
Bererberinnen um Pitffe auf die BGefahren, bdie ihrer
im Morgenlande Harren, aufmertiam gu maden — ja
fogar bei foldjen, weldje behaupten, bereitd einen Po-
jten betommen ju haben und fih sum WUntritte dedfel-
ben nad) dem Orvient begeben, fidgy von der Wabhrheit
biefer Ungabe durd) das betreffende £ und f. Konfulat
ju iiberseugen und bamn erft bie Uuzfolgung bes Paj-
fed gu empfehlen ! Abgefehen davon, baf ein grofer
Thell unferer BVehdrden nod) immer in Papangelegen=
beiten viel gu lax it — finden ed bie Derven Hindler
und deren Ugenten gar nicht fiir ndthig, ihrer , Waare”
bier Pdffe su beforgen. &3 beftehen in Rumdnien fo-
wie im Orvient in jeder groferen Stadt gange Pap-
borfen, 0 fig die Hiindler zu feftpefesten Preifen mit
ben ndthigen Dofuntenten verjehen — mwad bel bder
gtofaen Overfladlidgteit der iiblihen Perfonsbejdyrei-
ungen in den Pdffen nur ju leidt moglid iit. G
werden in Rumdnien gang einfad) Pdffe rumdniider
Frauen und Maddjen aufgefauft : bereits bdort befind-
liden lngarinnen wird der Pap abgenomuten und mit
demfelben wieder neue Waare hinaudgefdhmuggelt und
ber Grenzbeamte fann bem mit vegelrechtem diterreis
difdj-ungarijhen oder rumanifhen Paffe Berfehenen
den Uebertritt nidyt vermehren. Sollen die verfdydrfs
ten Papvorfdhriften filv den Orient nidt wirfungslod
bleiben, fo muf jede nady dbem Orient reifende Frauens-
perfon mit einem Paffe verfeher feim, weldjer ihre an
bemfelben untreanbar befejtigte abgeftempelte Photo-
graphie enthalt. Mit diefer Mapregel wdre in erfter
Yeihe der Pafhandel vollfommen lahmgelegt. Dad
gweite und noch beimeitem grofece Uebel liegt barin,
baf bie Behorben die ,Waare” und die Handler nidyt
fennen. @oll mit bdiefein Geliditer grandlid) aufges
tdumt werden, miiften vor Allem energijdhe uud tiidy
tige Agenten fpeglell ju diefem Zmwede nad) den Haupts
jadglichen Crporte vefpeltive - Jmportgebieten gefendet
werden, um an Ot und Stelle forwohl bdie Hindlex
als beren genten Pemuen zu lermen, Was Rumdnien
und Bulgarien anbelangt, bilben unfeve €afé-Chantant:
Sdngerinen einen fehr (ebhaften und vielgefuditen Eye
portartitel fiic diefe ¥dnber. Man frage nur, was fuv
Ctabliffements die Wader und Gilber in Galap, die
Timta Panaiotta in Sofia und viele Undere, die {hren
Yedorf an RKiinftlevinen gany ungenirt von bier bes
steben, Haben! Rody mehr! Gin Herr ,Direftor” Siege
feied Gronbeim acquivirt hier gany offen Chanfonettens
Gdngerinen fiirr JtewsPort, wahrend Herr Silber aus
®alag durd) einen Agenten die Werbetrommel rithren
6Bt, nadpbems er erft im Fovember 14 Damen
nad) Salag it fein Dberiidytigtes Ctabliffement ,juc
©Stadbt Petersburg” fithrte, iiber Dbeven Berbleib bier
alle weiteren Nadjridyren fehlen. Die gejdjilderten Fue
ftande baben audy die Uufmertjamteit des Oberjtadts
hauptmanng v. Tocdl auf fid) gegogen und liegt ge:
genmwdrtig dem Minifter des Junern ein ldngeres Ela-
borat bes Poligeidyefs vor, in weldjem die Angelegens
heit ded Madbdenhandel’ eingehend exdrtert uubd bei
gleidhzeitiger Uuterbreitung von Borfdlagen um bdie
je balbigere ©djaffung eined fonfreten, den Mdddjens
pandel alg Berbredjen qualifiicenden Gefeges erjudyt
wird, da die hauptitdvtijde Polizei unter Dden gegens
wictigen Becrhdltuiffen dem Treiben ber Seelenhandler
gegeniiber geradezu ohnmidytig daijteht. .

Das Spiel in Woute Earlo bat wieber ein
Opfer geforvert. €in junger Ariftofrat erjdjop fidh
ummittelbar unter dew Portal ded Cafinos, nadgdem
er vother civca neungigtaujend Marf verloven Yat.

Cheater, Hunft und Literatur.

Srdulein SHefene Theodovini hat diefelben Ses
mider im Hotel Bouleoard inne, welde jiingt oon
Hoelina Patti bewohat mwurden. Die Begleitung des
Frauleing befteht aus ciner Gejellidhaftddame und zwei
ftammerfranen. WPaun vermmihet, ;daf Ddie Kiinftlevin
einen Monat lang in Rumdnien bleiben werde, '
Brofeflor Fobertd wird feine Probevorftelung;
au ber die ‘Preffe eingeladen ift, erft Sonntag ober

dRontag im DHotel Union geben. :
Deutfhes Fheater in Galah, Hus Galay wird
uns gefdyrieben: Derv Theater-Director Fr. Dorut
jdpeint ¢8 fpeciell auf und abgejefen zu Haben. %egcQ
mapig oerjpridgt ex ung mehr, alé ex zu Halten beabt
fidtigt, auf unjere befannte E‘Rad)ftd;t bauend. Cr dent
pPromettre c'est noble, tenir c'est bourgeois“, Dody
geft ber Rrug fo lange gum Brunnen bvig ev bridyt,
und aud) Dder ftdcfite Geduldfaden reifit, wenn er u
fteaff gefpannt wird, wad Here Dotn geftern ju feinew
Radytheile exfahren mupte. Dev Bejud) des Theaterd
geftaltete fidy geftern jefr fparlidy, jdhon im Borjafhre
batte fidg Dder Mangel eines annehmbaren Tenoriften
jebr fiiplbar gemadyt. Wan mucete, dod) in Ermang:
(ung eines Bejfecn, nahm man wmit Heren Tiegermann
fiiclieb. Trogvem Beuer auj bder Borantindigung in
{etten RQettexrn, der TMame ded Peren Decfy als Tenorift
prangte, gehoct err Decjy gor nidyt gur Truppe des
Herrn Dorn, ebenfo  wenig  Frl. Padbuve, Ddie bei
unjevem Publicum fehr beliebt ift. Jn Butareft, Jaffy
und Oveffa Datte Here Dorn ftetd ein Orvdyejter, fir
bag Galaper Publicum bHalt er ed nidhgt der Mube
werth ein joldjes zu engagiven obgleid) ihm Ddied feye
leidgt wire, da er aug unfever Regimentstapelle ofhneé
viele Sdjwierigfeiten ein fleined Ordyefter ujammens
fegen founte. Wir miiffen ung als Begleitung die WMifs
tone eined verftimmten Fliigels gefallen loffen. Das
theaterbejuciende Publicum Hatte rafd) Kemntnif von
biejen Mangeln erbalten und i Mt gerade wohle
wollender Stimmung Harete man auf das Aufgehen
bed Borhanges ! Wive er lieber gar uidyt aufs
gggangen! €8 wice wng Allen wobhler, Herr Dornyl
it @alager Haben und leider Dbaran gewdhnen
mitffen, feine grogen Pratenflonen gu faben. Wir find
froh, wenn wiv dberpaupt Etwas fitr unfer Geld u
fepen betomumen; aber mit einer folden WuffiiGrung
wte bicfe bes ,Yettelftudenten” Gat man ung nody nie
angefilget und \deint 8, dap Oberft Olendorf nidt
oyne Jtebenabfidyt gu Bjteren Wialen, alg ef gerade
uothig war, fein ,Sroamum drilber” Horen liep Ware
nidyr Fraulein Wegerhoff geiwefen, welde den gangen
Yoend Pindurdy mit ihrem meifterhajten Spiel dad
&tiid Bielt, wabrlidy bder Upollojoal wdre bon Tonexn
miedechallt, die man gevade nidht als Husbdriide vor
Bufriedenbeit Yatte begeidynen Eommen. Frau Walds
Milar (Caura) fang nidht ihre Pacthie, fondern mare
Pivee fie blos, mworiber bdas Pubiifum nidt wenig evs
ftaunt war, Grft nady bem zweiten Atte ofte fidy das
Rathiel, als namlidgy Peve Diveltor Doxn filv gut fand,
einem Godjoerehrien Publifum die Ristheilung su mas
dyen, bop Frau Wal-Milar plositdy nawofl geporden




und um Nadfide bitte.  Heven Wallners ,Jan Ja
nigly” lieg audy Biel ju wiinfden #brig; feine Stimme
tlang Beifer und von feiner Profa verftanmd man aud)
‘nmidyt viel, da ev mit feinen Worten ein fdrmlides
Wettrennen abbielt; eine ein wenig gemdpigtere Spred).
weife mdre febr am Plage. Herrn Sdyweighofer fehit
pum Ollendorff der raube Bruftton und ein nidt bras
marbafivender Olendorff ift eben Peiner; feinme Mimif
ift redpt ausdruddooll und ward aud) fein Rouplet
,Sdymamm bdriiber” wiedberholt applaudirt. 1leber ben
Chor fei und zu jpredjen erlaffen. &r verdient es ein-
fady gar nidt. j
gokai in Wien. In einem Feuilleton ded ,Nem:

set” befdyreibt ber beriijmte Romancier feinen feften
Uufenthalt in der Raiferftadt. &8 joll dies sugleidy eine
Gntgegnung fein auf ben Beftigen Ungriff eined unga-
tifdjen Blatted, weldes die Fahrt Jotars nady Wien
ald eine Beleidigung der ungarijhen MNation Hingeftelt
Datte, Ueber bie 100. Auffithrung des , Bigeunerbaron”
fdpreibt Jofai u. W.: G3 bhat mid nidyt verdroffen,
dafi von den vielen Ovationen ein Theil aud) miv su-
fie. J& glaube, baf der Sdhriftiteller, wenn er von
dbem Publitum feinen Namen rufen Hiort, die verfludyte
Sdyuldigteit Hat, vor feinem PHerrn und Meifter gu er-
fdjeinen und dap er, mit dem Hut in der Hand fid
verneigend, bad entgegennehmen wmufl, wad bdasfelbe
fpendet, fei dies ein Lorbeers oder ein Zmiebeltrany ;
in meinen Mugen ift e [Acherlih, mwenn der Sdjrift-
fteller in joldgen Falen priibe thut, Dem Blasregen
gleicd fiel dec reifartige Blilthenregen auf unferen Kopf.
Wir Ldtten fingen fonnen: ,Bis ju den fnien mwatete
iy in Rofen”. Dad Yeift, wenn wir gematet Hitten
und dbie Bigeunerhordbe nidyt da gewefen wdare, benn
nad) bem Bouquetregen ftiirsten alljogleidy die Jigeus
nerranger Herbei, um dle Blumen jufammen au vaffen.
Den armen Strauf hatten fie bald aus dem Gleidyges
nidt gebradt, glitdliderveife exgriff i) ihn bei ber
Hand und entrip ihn der Gefahr, umguftivzen. ,Dap
dber Devla (in der Jigeunerfpvadje: Teufel) in Eudy
Bineinfahre ! Jhr feid ja mody jigeunerifdher, al3 bie
wittliden Jigeunerfinder”. ie in meinem Leben be-
fand i midy in einer foldjen Mitaque und bdie &lteften
Lheaterbejudger tonnen fidh nidyt evinmern, bad Wiener
Publitn in efnem foldjen Enthufadmus gejehen au
Baber”. Jolai erzaflt dbanu, bdaf er im Ranbesardyiv
ben bort .arbeitenden ungarijden Gejdyidjtsforjder Lud-
wig Thallocyy aufgefudyt, bder filr ihn dajelbft Daten
fiir den meucjten Romani: ,Die dret Marmortopfe hers
vorgejudyt.

~ Der Watldnder Dom, fug Mailand wird ges
fdyrieben : Dag italienijge Minifterium des dffentlicjen
Natervichts bat befdhloffen, filv die Facadbe bdes Mais
lander Doms einen internationalen Konfurd audzujdreie
ben. Bon ben fonfureivenben Entwilrfen rird eine bes
fttmmte Babl, nidht unter 15, ausgewdhlt und beren
Berfaffern ein wiederholter Wettfteeit freigeftellt wers
ben, Der erfte Preid ift anj 40.000 Live feftgefest,
Der Gewinner desfelben hat dann bie Berpflidtung, die
Beidnung feines Entwurfed {m entfpredhenden Srdgens
vechdltuiffe fiiv die Husfithrung beizuftelen. Audy find
mefrere Nebenpreife in Uusdfidgt geftellt. Die offiziele
Uusfdyreibung des Konfurfed bdiirfte binnen Monatsirift
erfolgen.

Gine Sigengeblicbene.

bro—. HAlice fiederte Heftig und al8 fie ber vzt
mit bem Puljometer ausfultivt und priifend in das todt-
bleidge Untliy der jhonen Dulberin und in ifr glii
henbes Auge geblidt fatte, fagte ex ben Rovpf {diits
telud : ,Sie baben fdhon wiedber u viel getanst, gnds
diges Friulein. Drei Brondjitidanjalle und Fwei Lun»
genentziindbungen, im Berlauf von bdret Fajdhingstam-
pagnen bag ift su viel fiir eiien fo garten Organis-
mud. Nody eine Lungenentziindbung, und i ftehe fiiv
Nidhtd und es fann Jhuen jo gehen, wie fo vielen an-
beren jungen Dawmen, wie Jrma B., Johanra X. und
wad weif ith wod) wie viel anbderen f[honen Maddyen
und Frauen, die dem. heifen Boben bed Balljaales
um Opfer gefallen find,” — ,Sie meinen, dap id
?mben werde, lieber Dofior? Nun, und wad liegt da-
van ? Jft ein foldper Tod nidyt {hon? Beraujdht wvon
Lidgt und Farbe, von Blumenduft und Poefie fliegt
man dahin, und wenn man dann wie der Sdmetters
ling in bie Flamme ftilvst und vom berfelben verzehrt
witd, ift bas nidyt ein poetijer FTod ¥ — ,Sie re-
ben wie etn RKind, mein Frdulein, und pwar mwie ein
redyt fhlimmes. Die hodite Poefie .ift das Qeben und
basfelbe u erbalten ift bie erfte Piidt jebes mit Bers
nunjt begabterr Menfdjen. Sie Dditwfen nid)t tangen,
wein Frdulein, wenigitens einige Jabre nidyt, big die
unglidlidge Dispofition, die Sie fidh su folden Uffel-
tionen jugesogen Haben, verjdjwunven fein mwitd. Sie
biitfen nidgt tangen, wenn ie leben wollen. Berftehen
Sle mid) ¢ JIn demjelben Sinne fprad) bder ehrelide
Aegt audy gu Bater und Mutter Hlicen’s, aber audy
bag-war vergeblid). Die Mutter ftand ganz unter der
Perridyaft diefes jungen, vevwdhnten Wefens und der
Bater war durd) feine Berujsgejdyiite viel zu jehr zers
ftreut, wn lange einen Gebanfen fefthalten zu Eonnen.
Bald begann dag alte Leben wieder und ba fawr ein
neuer Anfall, ber bas fhone Wadden an bden Rand
bed Grabes bradyte. MWie durd) ein Wunber entging
jie demfelben. Und als fie gemas, da war fie fdjo-
nev al8 je, ein Daudh iiberitdijer Bartheit lag

fiber ihve Clfengeftalt, siber ihr traumbaft jdhones
‘Antliy  gebreitet; aber = bdie ‘unglidlide ~ eiden-
fdoft war nidt vom ihr gewidgen,. Die Gl

tern boten alles Moglige auf, wm fie abzubalten
und al8 mdts mehr frudytete, da glaubten fie die
Liebe werde Das bewivfen tinnen, was ihre BVitten
uad Befehle nidjt vermodhten. Ein junger Mann, der
Alice gevme 3u fehen fdjien und auf Ballen ftetd aus-
gegeidynet Datte, erhielt Butritt ind Haus, aber ald
aud) ev {eine Bitten mit denen der Gltern veveinigte,
ba fiel gr in Ungnade. @ine Leidenjdait jdliept jeve
andere aud, und Maddjen, Ddie ben Tang jo lieben,
wie dbas bei Alice ber Fall war, haben feinen Raum
file eine andeve MNeigung in ihremt Herzen, A3 Gujtav
auf feinen Bemiifungen, fte vom Selbjtuorde im Balls
faale gueiidgubalten, beftand, wurbe er fo ungnidig
bebandelt, da v feine Befudje einguftellen gezmungen
wav, RNed) -einiger Jeit wubte NUlice ihre Mutter
mieder durd) Bitten und Lohrdnen, durd) Tros und
Ungeftilm  bagu u bewegen, wit ihr abermald einen
Bal su bejudjen. Al bas fdhone Mddhen ben Saal
Betzat, flog ibr ein ganger Sgwarnt vou Avvangeuren
und {onjtigen Dantys entgegen. Woer an diefem Hbende
follte ibrer etwas bisher Unethorteds barven. Sie
plaubte su tvdumen, aber e8 war Wicklicteit, raubefre
WictlidyPeit, fic mwar — gum erften Male in ihrem
Beben figen gebliebem. it bie erpte Ouadbrille Hatte
fich ool ein Tdnger gemeldet, allein fury vor Beginu
bevjelben fam er und bat um Eutjduldigung : er
habe ein Telegramm erhalten, Das  ihn momens
tan in unaufidjicbarer Ungelegenbeit mad) Haufe
vief; bann Famen bie Mondtdnge, die sroeite Quabrille,
bann bie Ddritte, und tein Tanzer, Ulicens Hevywollte
ﬁetiptipgen un &rampfe bisher uugdanmwﬁfi. Dad

nechrte geldjaf, fie felbft forberte Wl Hee - auf,

mit ibr nad) Haufe su fahren; fie gab an,

Ropfidmers. Wanm Hitte ein Midbden felbft ber eiges
nen Mutter * tanden, baf fie nidt aus eigenem Gnts
fdluffe, fonbern bdegbalb nidyt tange, weil fie nidht auf= |

gefordert wotrben war ¢ Am jmweitnddyften Tage melbe-
ten bie Jeitungen, baf Guftav vier Duelle hatte. Er
batte e3 au verhindern gewuft, baf Mlice jum Tange
engagirt werbe, und in ben meiften Fdallen mwar ihm
bag durd) die einfache Mittheilung, daf der gegenmir-
tige Gefundheitdyuftand des Jrituleind bdiefe Schonung
erbeijhe, obhne Anftand gelungen. Jn anderen Fdllen
aber ourde er gefragt, mas fiir Uuredit er am bdie
Dame habe, ob er ihr Brudber, oder fonft ein Ber
manbdter Jei. €in Wort gab Hiebei das andeve, und bei
unferen berseitigen Sitten tann man aud) um geringe:
ver Urfadjen willen einige Dugende berartiger Hanbel
befommen.  Guitav wurde bdurd) -einen Sabelhied
fhwer vermunbet, bdie Urfacge feiner Fmeitdmpfe
tam utage und diefer Wkt bder Gelbjtaufopferung
madyte foldjen @indbrud auf bas Hers bes ' jungen
Maddens, bdafp fie ploglihy ein Gefithl artlicher
MNeigung filr ihn in igrem  Perzen ermadjen fiihlte.
Borgeftern. fand bie Berlobung ded jungen Paa-
red ftatt, Dbei weldjer aud) ber Arst gugegen war und
bem glitdliden Brdutigam bdie Hand auf die Sdulter
legend, fagte : ,Sie find ein groperer Peillilnftler al3
i und im Hindblid auf igre Leiftung follte der betannte
©a bed Galenus abgedndert werden: ,Quod aqua
non sanat, ignis sanat, quod ignis nonsanat, ferrum
sanat, quod ferrum non sanat, Amor sanat¢. Der
gliidlidge Brdutigam wollte in den Chevertrag ausdriid-
lid) dbie Bedingung aufgemommen wiffen, dap Wlice fid
verpflidyte, brei Jabre lang teinen Vall zu befudyen ;
allein bie Braut beftand davauj, baf diefe Klaufel alg
unndthty weggelaffen werde, fie Habe bie Bale eins
und filr allemal aufgegeben, meinte fle (Edjelad, denn
bag Sigenbleiben bei einer Quadrille fei etn ju jdhred:
liges Gefithl, ald baf fie fidy diefer Gefahr nodmals
ausfeen ‘wollte.

Hunte Chronik.

(Cin Mastenball-Abentener.) Bleidy und
verftort trat  Here X. diefer Tage ju ungewohnlid
frither Morgenftunde in bas Jinmer. jeines Freuudes,
mifdte fig mit dbem Tajdentndje den Sdyweif, weldjer
troy ber braufen Berrfdjenden Rdlte auf jeiner Stivn
perlte und fagte, fidy auf einen: Seffel werfend ! ,Qies
ber Freund, i) bin gefommen, um mic von Div Rath
gu Bolen, wad id) thun joll”. —  Was ift Div denn ges
fdehen?” fragte ber Freund, ,Du fiehft ja aus, als ob
Du feit vier SBcd;en nidt gejd)lafen hatteft”, — ,Dess
galb tomue id) ja su Dit”, mwar bdbie Wntwout, ,id
habe auf bem gejtrigen Maslenball ein Abentener ges
habt, bas fo {dhon, ady fo {don anfing, und ein fo
entfeglidye Cnde ahm! Wenn Du mid) vuhig anhos
ven willft, fo werbe idh Dir die Gejdhidyte erzahlen”.
Radydem. fid) der Fround eine Bigarre angeftedt und
and) Perrn X, eine angeboten Hatte, welche bdiefer je-
dbody mit dem Bemerfen ablehute, baf ecr jest durdjaus
feie Luft sum Raudjen Habe, begann Herr X. feine
furdytbare Gejdyichte : ,IJh war geftern Ubends fm Clud,
wo id) bis meun Whr Tarof jprelte. Bom Haufe Hatte
idy ffic beute Wrloud, da weine Frau ben Tag uiber
unwohl war und mir gefagt hatte, ich jolle niich nur
im RWb gerftreuen, fie werde fidh) friih niederlegen.
Was Pannft madjen? dachte idh und fchlof midy unjes
ven Freunden Karl und Cmerid) an, die auf den Mas.
fenball gingen. Jd) verfpra®h mir nidht viel von bder
Lnterhaltung, dba id) midy auf Masfenbilfen bidher im-
mer jdydndlid) gemtopjt Habe und audy gejtern ging es
mir in ber erften Stunbe meiner Anwefenbeit nidt bej-
fex; id) batte wmid) beveits in allen migliden Gden
herumgedriictt, unterfdjiedlide gar nidjt mastivte Tritte
auf bie Diihneraugen exhalten, und wenn i) den Muth
fafste, einen Domino angujpredhen, wurde id) entweder
aug den Uugenldchern der Larve mit einem Blide ge-
weffen, ald ob id) ein crimen laese majestatis begangen
patte, oder i) erfanute nad)y den erften Worten, baf
i) e8 mit elner Riigenpringeffin ober fo was derglei-
den zu thun habe. Der WMenfd) foll folid fein, dadyte
idy, befonbers wenn bad Gegentheil nicht bder Miihe
ne:th ift, und war foeben im Begriffe nadhhaufe ju gehen,
als ploglid) tnapp an ber Thiive ein gelbfeidener Domino
auf mid) uteat, mir eine jierlidge, elegant gantirte Hand
aug ben Wem legte und mir zulispelte :  ,AUH, lieber
Mubt, Du aud) da; bdiefes Bergniigen bHitte ich Heute
nidt mefhr evwartet”. — O, bitte, bas Bergniigen ift

ang auj meine Seite”, entgegnete i) und gab meine
?reubige Bereitwilligleit ju erfennen, ald mid) bie Maste
aufforderte, mit ihr eine Promenade durdh den Saal ju
madyen. Sie mufite ein veizended Wefen fein ; wenigitens
liegen ibr Gang, ifre Daltung, ifre Sprehmweife und
maé man fonft von ibr wabhrnehmen tonnte, barauf
{dliepen. Wir unterhielten und vortrefflid, jo vortreffs
lidh, dap wir und Dald aud dem Saale juriidjogen
und ein ftilles Plagden in einer der GaleriesLogen
auffuchten, wo wman ungeftorter plaudern fonmte. Jd
wurbe von ber veizenben Maske inumer mehr begaubert;
ploglid) aber madyte iy eine Tntdedung, die mid
frappirte. &8 fam wiir ndmlid) vor, dap die {dhone
Masfe eine Freunbin wmeiner Frau fei, wuit weldjer
meine Frouw viel verfehrte und die mid) audy gerne
fah; Denn fie war in der ThHat ein reizended Fraudjen.
Buerjt dadjte iy an Beveath, an et Komplot, um
mid) augguipdben; bald aber fiifhlte i) mid) durdh das
Wefen bder fhonen Unbelannten wieder berubhigt. So
fpridt nur wirtlide RNeigung, wie fie mit mir fprad),
und dann, Hatte fie mich denn nicht imnrer wohlwollend
befartbelt  Jch befchlop, mein Abenteuer zu verfolgen,
mit dem Borbehalten, meiner Frau jodann den Um-
gang mit ihr zu verbieten, Und die Sade nabhm aud
einen fo vortrefflihen Berlauf, daf mir nad) einem
Souper, dag wir im Buffet nabhmen, die Crlaubnip
extheilt wurde, die fdone Masle in einem Wagen
nad)haufe 3u begleiten. Ehe wir auforaden, fagte fie,
fie ‘miiffe nod) einen Augenblid in den Saal guviid;
fie Habe bort nodh eimer Freunbin etwas ju jagen;
iy folle fie an der Gingangdthiive evwarten. Jhre Ab-
wefenfeit bauerte aber ldnger al8 i) vevmuthet Hatte
und 8 wvergingen gute zehn Minuten, bis ber geld:
feibene Domino wieder erjdhien, fih von _mir ben
Mantel umbangen und die Treppe Ginabbegleiten liep.
Der Wagen fuhr vor und id) gab bem Kutfdjer die
Adreffe eined Ooteld an. Jd balf der nod) imuer
fdmeigfamen Maste in den ddagen, feste mid) neben
fie, fuBte ihr die Dand, bie Fingerjpigen, das Haar
und bat fie, fih dody endlich ju Demasliren. Nas
nitn gefhah, welf i) der Reibenjolge nady eientlid
nfdht zu beftimumen, aber bagd Zotale war, dbap die
Latve abfiel, dap id) in bem pelbjeidenen Domino an
meiner Seite weine eigene Frau erfannte und gleidys
seitig — lieber Freund, vor Div braudje idh) mid
bod) nidt zu fhamen —- eine firdterlide Ofrfeige
exhrelt.” HUnd  was gejdah weiter 27 fragte
ber Fereund. ,Dann befam id nod einige,” evs
gihlte ber ativapicte Ghemann  reiter, , Jene
Fabet werbe id) mein Sebtag nidit vergeffen. Dex
¢t bovte Dben Srawal i ieb
then; Offnete den EPlag unh

u ' ]
fragte mad 8 gebe.

fle Babe

#RiDIE“, entgegnete id), ,idy roolte Jbnen nuc fagen, : Tempo einen Umidlag becbei, fo bap jAmmtlide Spe.
baf Gie nidt-vor bas Hotel, fonbern nady meiner | tulationdmerthe mdpige Woancen u regiftriren Batten,

Wobnung  Egaffe Nr. % fabren follen”.

3u Haufe + Dacia erdffneten mit 568 und gewannen im PLerlaufe

angelangt, eilte meine Frau in ihr Jimmer, fpercte ' des Berfehres 1,60 big 269 50, um mit 272 im Abends

fiy Dafelbft ein und id) Hovte, mie fie unfere Bafen
und Spiegel eined nad) dem andern gerfdhlug. Aud
i fperrte mid ab und verbarifadirte die Thiir mit
einem Raften. Seit dbamalé habe ich meine Frau mit
feinem Nuge gefeben und traue midy, aufvicytig geftans
ben, nidt in ihve Mibe zu fommen, Was foll idy
thun, lieber Freund 2 — ,Da ift [Hwer su vathen”,
entgegneate ber erfabreme Freund, ,befonderd eimem
Menjchen, wie Du, der fo wenig Muth bat, aber idy
at Deiner Stelle wiirhe nad) Haufe geben, fdmmtlide l
nod) iibrigen: Bafen und Spiegel gertriimmern und ein |

privatverfefr ju fdjliegen, ebenfo fepten Baubanlen wiit
196.50 ein, um mit 199 den Marlt u verlaffen, wEh-
rend Bantabtien juwt Rurfe von 1116 aud dem Martie
gebolt turben.

Auf dbem Gebiete ded Anlagemarttes Gerrfdhte eine
laue Stimmung bei fehr magigem Umfage. Die Baluta
fdwantte jwijden 15.50 a4 60 und {dlof mit 15.45
rdhrend Devifen ihre lepte. Notig nur miihfam zu bes
baupten vermodyten.

@3 notirten jum Sdhlufje: Dacia 272, Baubanlen
199, Bant-Aftien 1116, Mobilier 215, Nationala 24

Deibenbonnerwetter madyen, bdaf bdie Frau es wagte, i 225, Goldagiv 15.45. Tendeny fteigend.

mit einer Perfon von fo fhlechtem Rufe, wie e8 ihre '
Preundin war, auf einen Masfenball su gehen. Du
Dateft nur fehen wollen, ob die lMnverfchdmtbeit derfele
ben wirflid) fo weit gehen fonne, den Dann bder ci- ,
genen Freundin verfiihren u woller, Nun feieft Du
uiberzeugt bavon, weld Tleidytfinnigen Nmgang Deine
Prau frequentive und dad miiffe ein Gnbe Haben obder
<. — Wad fiir ein ober, wenn jhoun alle Bajen
und Gpiegel jerbrodjen find 3 — ,Dag Ober wird
fid Deine Frau jdjon dagu denfem. Jfhre %}’-reunl)ini
aber verdient die Gtrafe dafiir, baf fie fich gu einem
fo fdhdindlidgem Romplot gegen Did) hergegeben Hat“.
Perr X vermap fig Hodh und thewer, daB er Wuth
genug Defige, fo 3u haubeln und ed fdheint aud) dergleis
den gejcjehen u fein, dbenn Heute Nadymittags waren
Glas: und Porzellanhdudler fortwahrend mit Liefe-
tungen filt dbag X'jdje Haus bejdhdftigt; und als Herr
X bas Haud verliep, that er bdas mit dbem Sdyritte
eines ©tegers. wenn aud) mit hocdhgersthetem Gefichte,
namentliy auf ber vedhten Geite. Dad Nbentener
mit dem selbeu Domino diirfte Hervn X und Gemals
lin bdie Luft an Mastenbdillen fiix fehr lange Feit
guiinblidh vertrieben Haben.

([Jagdftatiftif,) Der von dem Nderbauminis
ftevium joeben verdffentlichte Sabres-HAusweis iiber
bie Crgebniffe der Jagd Iaft erfefen, bap in Oejters
rei nod) immer fiir die RNimrode ein reidjes Feld
bev Zhitigleit offen ift ; Freunde jeglidger Jagd finben
reidge Ausbeute ; bdenn e8 ftamen von {dyadlihem |
Wild allein zum Abjduffe : 40 Bédven, 198 Wolfe,
88 Rudjfe, 23,676 Fiidhje und 6974 Marder, 14.193
Jliffe, 998  Fifcdhottern, 2514 Dadhfe, 440 Nbdler,
98,9856 Habidyte, Falten und Sperber und 1373 Ubu.
RNiederofterreich ift nachft Galizien rvelativ das 1wilds
teidhfte Band. Dag Cloorabo ver Jdger aber ift und
bleibt Dalmatien, denn dort ift bie Jagd nod) imuer frei.

(Die Gottlofen.) Jn Paris bat fidh ein Bers
ein gebilvet, der fidy ,Die Gottlofen” nennt. Bor
allen Dingen foll ber Name Gott und alles, wad mit
im jujammenbingt:  Gott, géttlihe Madit, Vot
feung” u, . w, in allen Spradjen ausgemerst werben
und in bie Kalenber follen al8 neme Peilige Plato,
Lamartine ic. aufgenomumen werden. Die Generalvers
jammlung fand bei Bier und Tabaf ftatt. Die Frans
gofen Yaben befanntlicy fdon einmal in ihrer eriten
grofen Revolution den [(ieben Gott abgefeht und ein
fgones und bebenfliches .Weibsbild als Gottin der
Bernunft eingefest, das aber nicgt lange regiert Hat.
JIn Deidnijcher Beit wurde einmal ein gefangener Rabbi
vor den Ronig Cyrus gefiihrt. ,Sage wir, wo Gott
ift”, redete ihn ber Ribmig am, ,fo gebe idh Dic ein
Zalent.” (Cine grope Summe in jener Jeit.) — ,Sage
wir, wo ex nidyt ift,” antwovtete der Juve, ,und id
gebe Dir zwei Talente.

(DVie ,Kouige von Franfreich” ald Kellner)
find nun iibertrumnpft. Seit Sonntag, den 21, Februar,
ift bie Auberge des Reines de France — bas Wirtha-
haug der RKioniginnen von Franfreid) — inmitten von
Barid (Rue de Bretagne) erdfinet. Die bebannten Kos
niginnen von Franfreid), fowie bdie Geliebten der Ko=
nige find al8 Rellnerinnen augeftelt. Margarethe von
Burgund, Anna von Oefterveid), Jjabella von Bayern,
Ratharing von Medicis, die jdone Fevounidre, die La
Ballieve u. . w. erfdjeinen in ihren Helannten bijto-
tijen Tradjten. Selbjtverftandlidy iff der WUndrang der
Neugierigen nngentein grof.

(Sm Pavifer Clifee-Walaft) s Parisd fand
vor einigen Tagen ein Kinderjeft ftart. Mue. Wilfon
fragte ijren Bater, dew Prifiventen GSrevy, um Rath,
ob fie ihr Todyterdhen, die fleine WMarguerjte, im Stile
Loutd X111, oder Louis XV. tleiden jolle. Der Prafivent
fagte feiner Todyter ladyelnd : ,Crweife mir die Chre
und fleide meine Cnbelin mit Ridfidgt auf meine Wie-
derwahl im Genrve Grevy 1LY — ,Wie ift diefes 2*
fragte Mme. Wilfor neugierig. ,So einfad), jo fpar-
fom wie moglid), und glaube mir, die Viode wird
\gd)d)ﬁber fur; over lang in ber gangen Welt Bahn

redjen.” :
Stofifenfser eined Junggefellen:

Wer nie verfalgne Suppe af,

Wer nie vor lederzigen Klogen

Und balboerbrannten Sdynigeln jaf,

Bor dem will id) mein Haupt entbldgen,

Jhn fragen froh und freudiglidh :

~ 0 fpeifen fie denn eigentlich ?

(Mache). €, Dder eine veidhe, aber nidt fehr
jugendlidge Frau geheirathet, Hatte vielleidht abfidhtlich
vergeffen, einen Frewud aus fritherer Zeit eingulaben,
Diefer jdrour fih su viden. Er begegnet den Neus
vermdflten, griit fie- mit aller Formlichleit und geht
weiter. Am nadften Tage trifft ex €. allein. Sos
bald ex ihn fiebt, jdhiittelt er ihm die Hand uud ruft
mit Wiarme : ,Wie  fehr freut es mid), Did) wiebexs
gufinden, alter Kamevad. Geftern wagte id) ed nidht,
Did) anguveden, alter Freund, ald i) Did) mit Deiner
Sdwiegermutter bemerfte.” 1

(Ricbendwitrdig.) Fvau von L. bittet ifren
Dann infténdig um em neued Rleid, Proteftivend fagt
ev: ,Jein, Dad geht nidht, e8 ift bas dritte Binnen
el Monaten,” — Sdjludyzend - tuft fie: ,Du todteft
mid) und bdu wiclt fdhon feben, mein Begrabnip wird
big mefr FPoften, al8 biefes Rleid.” — ,Du Lamnit
Dedyt Haben,” wmeinte phlégmatifdh der Ghemann, ,aber
bag ift dann aud) ein- fiv allemal. ,

(Standedgemdfs.) Photograf: ,Wie wiinjden
©ie photogrofivt gu mwerben, Madame . . . en face
ober en profil? — Gdlidtedfran: ,leberlaf id
gana Jbnen, aber ecend bitt' id mir aus: — migs
idh)it == en gros;”

T Numduifcher Llopd.

Bulareft, 3. Miiry.

Butavefter BVoefenberidt. Auf bdie geftern
unter bem Cinfluffe politijher Radjridten eingetretene
Deroute, folgte Deute eime entgegengefeste Tenben;,
welde vorwiegend auf die nildhterne Auffaffung suriid-
sufiipren ift, mit der die europdijden Borjen jene Mel-
bung ber ,Ugente Pavas” aug Sofia beurtheilten., Ans
beverfeits gewinnt ¢8 ben Unfdyein, ald hatte die Kontres
mine fidh geftern allaufehr Hinausgewagt uud fidy einis
germafien mit ihren Bianto-Abgaben iberftiivst, infolge
beffen fie fidy heuet bemiiffigt fihlte, su Dedungslius

Der Antrag wurde abgelehnt.

fen pu fdpreiten. Diefer Umftand firbrete in cofdem

i

Cefte Wed elfube Bur Binfes,
ISAC M. LEYY,

Strada ngscanl No. 68.

Bubhkdrefter Bucefe

vom 2, Miirz n, 8t. 1886. Kanf  Verkaul.

6°/, amortisirbare Rente , . . . . , , o 80 96,
8%, perpetuelle Rente , . . ., ., , , , 90.— 91.—
89, Staats-Oblig. (Conv, Rur)) . . . . , . 81.Y, 88,
1%, Crpd.; fotre. irawal | § b 1o 3 bl 102.— 103.—
8%, Cred. fonc. rural . ., , , , o o 85—  86.—
§%; Cred: fone, urht- 9.5, PRSTITCR LRSS 14 98.—  99.—
b s o p e T RTRERINT AN 91.— 98—
8y, =, A A0 MO AR T . 82—~ 88.—
6%, Municip.-Oblig. 1888 . . . , . s B~ 12—
b:{o Municip.-Oblig. 1884 . . , ., . , , , — -

10 Lel Pemsions - Oblig. f. ¢. . . . . ., ., 208.— 215, —
20 Lei Communal-Lioose ., . , . , , , , 80— 82—
Actien der National-Bank (890 Fr.) , . . , o T

® » Bangue de Roumanie (200F'r,) - -

- » Dacla-Romania (2560 Fr.) N -

4 n Credit Mobilier (126 Fr.) . , ., o= -

L n Bau-Gesellschaft (125 Fr) . , . = -

0 » Nationala (800 Fr) ', | ., , = -
Bilber gegen Gold , . . . . . . oo 162, 15—
Paplier gegen Gold . ., o o 168, 16—
Papier-Rubel o o w0 um 9. ¢ . 845 2.50
Oenterr. Papier<Gulden-. , -, . . ., ., , s 32— 3,02

Die Nationalbank follte legten Sonntag eine
Generalverfammlung ihrer Ubtiondre abfhalten, vers
tagte biejelbe aber auf Donnerjtag den 20. Februar a.
&t., 3 Uhr Radymittags.

Das Haud Poumay bat wie der , Romanul”
utelbet, ver ‘Primarie 53 TLutres der Muncipalanleihe
vom Jabhre 1869, bie bereit® geogen worben find,
iiberveidgt,  Jn Folge Dbeffen Hat die Printavie anges
orbnet, daf die Nationalbant dbem Haufe Poumay bdie
am 10. Februav falig geworbene Rate von 550,000
Frants in Gold ausbezahle.

Brailaer Getreide-Maxlt
vom 28, Febr. n. 1. Miry n. &t. 1886,
(OviginalsBeridit bes ,Butarefer Taghlatt“y)

Dectl. fibre Fres. Pectl. fibre Freei
1600 Cinqu. 60%, 8,10 Dlag. 2400 @erfte 42Y, 5.2d Mag,
1350 , 60— 8.0 1300 futwruy 61— 7.70

2850 Roggeudb7— 8.50 |

MarPtberidht der Gzernovifier Frudtborfe
vom 1. Mdr; n. &t. 1886.
(Originalberidit bes ,Bul. Tagblatt™).

vort bis bon  big

fl. tr. fl. e, fl. tv. fi. B

Weigen prima 8.20 8.60 | Breunervei-Maljivacred 40 6. —

mittel 1.20 7.70 | Mais, proumpt 470 4.90
Roggen prima 0.35 .50 | Ujaucwaare auf Liefex.

mittel 6.~ 525 »  per WMai-Juli 640 548

Berfte Brauerwaare 6.— 6.25

Grofieve Umijtige fanben heute gu neuerdingd evhshets Preifen
in Tais flatt; die anveven Artifel obhne wejentlidhe AUenderung.

Lelegraphijhe Nadrigten.

Biem, 2. Wirg. Abgeordnetenhausd. Herr Goms
pers interpellivt die Yegierung in Bejug auf den Hans
delsvertrag, der mit Rumanien abgejdhlofjen  werden
foll und motivirt feine Jnterpellation nut der Unfichers
p eit, die diber Diejer Frage {hwebt und die fiiv die gro-
f en Daudelsbeiehungen, weldje Oefterreid) mit Rumds
n en unterhils, nidt giinjtig find, :

Paris, 2. Mavz. Deputictenfammer. Hevr Soue
beyran interpellict die Wegievung in Vezug auj die Hers
ftellung von Boljdranten zwifdjen der Tiirfei und Rue
melien, die Dem frangdiijhen Handel eimrdglich und den
Stipulationen ded Yerliner Bevivages entgegen ftad. Herr
von Freycinet antwortet, Dag ec gegen dieje Weklegung
bed Berliner Wertvages . proteftive, fidy iibrigens uut
ben iibrigen wtitintetefficten AMddjten vecftandigt Habe,
um bdiefem Zuftand der Dinge ein Ende ju madjen
und dap er eine rajdje Lojung Ddiefer Frage érwarte.
Die Kammer Hat fodann Ddie vom Herrn Soubeyran
eingebradhte und vom Minifter angenomutene Tagess
ordmung votirt, in welder es berpt, dap man auf Die
Feftigteit der Regierung vedhne, damit die Berredge
refpectict und Der franzojijge Dandel befdiigt werde.

Loudon, 2. Mirz. Geftern betdmpite Herr Slads
ftone einen Untrag des Perrn Bradlaugh, weldjer eine
Sedbultion Dded Sredites Dder Miffion Aol bézwedte.

Loudon, 2. Mdirz. Gin Sdneefturm Herrjdyt
avgenblidlid in fajt gang Cngland., Der Eifendahuvers
fefr ift untecbrodyen.

Belgrad, 2. Mirz,  Die Comnumalwahlen find
in gang ©erbien ber Regierung giinftig ausgejallen.

Philippopel, 2. Mavz. Fict Alegander ift
geftern friilp nady ©ofia abgereift. Perr varaveloff
und Gadban Effendi, weldjer ihm ein eigenhinviges
Sdyreiben des Sultand iibergeben hat, befinden fid in
feiner Begleitung.

Wtben, 2 Mirz.  Die offiziellen Blatter ertlds
vent, bag odie Nudjricdgt von der Demiffion des Kabis
netd verfriift fei. ZTropvem ift e8 wayr, dag Perr
Delyanis feine Demiffion  eingeveidht Hat, weldje dex
fonig aber nidyt annapm. Die offentlide Meinung ift
gegen bas Minifterium. Die vevolutiondren Komitees
haben eine neue Proflamnation erlaffen.

Wthen, 2. WMavg, Die Unterzeidhnung ded Fries
bengdvertrages fann Dbie Gituation nidyt wmobdifiziven,
Griechenland bebdlt feime Politif bet.

Wir empfehlen Jhnen die

Soiuniabrik von-D. & Pollak & Co,

8trada Carol 23 uud
Calea Victoriel, vis-a-vis dem kdnigl. Palais.
Grdpte Audwafhl von Schubwaarven fir Herren
Damen und Kinbder, 3
! Rohrenstiefel ! — ,gngl. GalofGen”, '
au figen Preifen. 15 958

Aviso.

Diefertigen Ubounenten, weldye ntit Wbonnementsds
betrdgen tm NicPjtaunde flud, werden HofAidR nm Ne.
gulivung ihred werthen Gontod erfudit, anfonften
wir bemifiigt ftud, die weitere Jufendung unferee
Blatges ju fyftiven. Die Adwinifration

bet ,Bul. Taghlaty®
i




o

" RngeRommene Jreive.

Sotel” Brofft (3. Mille, & . Do)  Cheifoveloni .

Frau, Bantier o, Gifay. vpojtof, Adv. a. Braila. !
Sotel Megal (3 Stiefler.  Alegandredeu, 'CS)runbbq. a
Bufgen,  Hartular, Gruubdbe]. a. Pircefti. 8

SHotel lmion (3 Etiefler) Bogdanescw, Piajor a. Bugew

Mibailescu, Dep. a. Galag Georgoveany, @rundbef. 0. Dorokoi.
Sianu - m.. Fraw, - @ruudbej. a. Garacal. . Coladinsty, Grundbey. «
Bacan., Scorteahn, @Eﬁdbae[. q."B(uefti. Gonjtartinescn - Grunthbe]
%oin{d)an.'maris, Jagen. Loco. Apojtoledcu, Adv  a. Plogjti.

Bularefter

Dentidhe &

N %]
Unferen geehrfen Vereingmitgliedern die ergebene Un-
geige, dap urfever Borangeige gemdp umjer

Masfenfrangchen

Sonnabend, den 22, Februar (6. Mdry) in den
Bereinglotalitaten ftattfindet.
Anfang 8/, Ahr th_cnbé. o

Sontroljeichen, welde allein gum Cintritt be-
redjtigen, find au 2 et pro Perfon bei Herrn Franj
Giintber, Galea Bictoriei (dem taiferl. uffijden Kons
fulate gegeniiber) zu Haben. : .

Nur  Kofthmicte (Domino nidjt andgefchloffer)
finden Ginlak. Fad) ftattgehabtem lmguge (um Mlitter-
nacht) haben anchy MichtPoftitmivee Jutritt, jebodh nmuw
im Ballanzuge.

a.

iiedeviaiel. |

ARSI IS

Dr. EMIL FISCHER, §
_ Operator-Oculist, o ,Q‘;
Strada Smardan 18, [ Sk 3

(RDentfche Gaije). g

 Bade-Anstalt Marenco

' Radu-Voda, Strada Oitelor No. 2—4 und

| Dimbovita - Quai.
Ui einem tiefempunbenen Bedlirinifie nadjzufommen, bringe

id) hermit guv alfgemeinen Renntnif, daf von jegt ab an allen
@onunabenden, meine Babe:Mmjtalt biz 12 Uhr Nadhts

edffnet bleibt, ohne baf bamit eine Verdnderung der Preije ver-

unben rotive, welde fidh zu jedber Stunde mwie folgt ftellen :
1 Wannenbad I K. Marmorivanne mit Doujdie L.
1 IL

} Dampfbad I

!

2.50,

” ” ” 7 i =y

”

”

” ” Ty

1.30.
” - ” r” ” ” ”
Fite tudhtige HiihnerangenCOpcvatenure it Sorge getragen
| Bu bden Bidern wich bfos dejtillictes Girlawaijfer vermendet.

Jndem id) bei obigen Dil{llgen Preifen meinen geehuten Bes
fudycrie nod) eine ausgegeichuete BVedienung jufidere, hoffe anf vedt

”n ”

Sm' Uebrigen wverweijen wiv auf nnfere Dbefowdevein | ¥ zapiveidien Bufprnd) und geidyne Hodadytungévoll
. Borladungen”. . Marenco.
Bu flotter Betheiliguug ladet ergebenjt emt I{ 83 Babdeantalt-Befiger.
168 2 Der Vorftaud. = i v
] T | Coiee® W 11T
4 l Feelfic l oFubezichendurchalle S 6‘5
| mmre g i andlungpomwie | REzEhendifell Buhndlomgns
I Freife. ~ I%ebieuuug. ; \

~ W. Graebert,

Theaterplatz (Strada Stirbei-Voda No. 6).
i Ulter Weih- und Noth-Wein “807
ber Japrginge 1880—1584 von den viigmlidyft befannten

Weinbergen des Perrn G. Cdntacujzino
Hod)feiner, alter Goguac, Rum.
Feiufte Liquenve.
SHodhfeinte frangdftfohe mud Rbetu:Weine, Ehampaguer,
Beftelfungen, anch pr. Pofttarte, werden prompteft
effectuirt. 5 14

[T o SRS
J. F. Sdluyter,

BUKAREST,
335, Calea Mosilor, 335.

Tehuifches Vutean und Cntreprife von §
Central - Heigungen und BVentilations:
Unlagen. Bolljtandige Sinvidjtung pon Lufts,
Waffer- und Dampf-Heigungen, Trodue-
veten, Kitchen, Wafch- und Badc-Wnftalten.

Kosten-Anschldge und Projecte gratis.
O s e AR
Neu und sehr niitzlich

sind die antiseptischen Holzwoll - Binden fir die Menstruation
und fir's Wochenbett. Allein echt von Hartmann & Kies-
ling in Bghmen. Patentirt in Frankreich, Deutschland, Oester-
reich, £ngland und Belgien (goldene Medaillen). Als dlxe besten
der Welt empfohlen von den bedeutendsten Aerzten. Sie saugen
12 mal mehr als ihr Eigengewicht auf, sind hygienisch, antiseptisch,
leicht, bequem,  bleiben stets elastisch, weich und trocken. Sie
sind die billigsten und daher allen librigen Ahnlichen Artikeln

vorzuziehen. A an
1 Paket mit 6 Binden K ostet 3 Fres. 2e
Calea §erban-Voda Nr, 29

Zu haben nur im Central-
Dep0t filr Rumnidnien: Apo- in Bukarest.
theke ,Zum Mohren, 1527

v

38

Vorzliglich in Kraft und Wirkung,
milde, von' nicht unangenehmen Ge-
schimAck, 'in frischaster, Fillung ia
allen Specerei- Mineralwaavenhand-
lungen den meisten Apotheken und
1 Droguerien zu _haben.
Rlejprdseuntant: Nic. Gensovitz & Co, Dukarest.
< @ Die Besitzer: Geh. Loser, Budapest.
1893 .- -

Aus -eigenem Laboratorium:

Licorea do goudron de Norwegia. Theersolution
mit bestem Erfolge gegen Husten, Bronchitis, ‘Lungent und
Blasenkatarrh angewendet. 'Flasche Ln. {.50
. Vin de Malaga cu lactofosfat de calce. Malaga-
wein mit mlchphosphorsaurem Kalke. Sowohl sehwiich-
lichen Kindern als Erwachsenen anzuémpfehlen. IFlasche
Ln. 3.50
] Emplastru de om sarac. Das unter dem Namen
pEmplitre  du pauwre bomme*, bokannte Theerpfaster fir
_Gicht, Rheuma. Dig Schachte]l Ln, {,— .

Apd de gurd. Ein salycilsiurehaltiges Mundwasser.
Erfillt alle Forderungen, die man an -ein’ gutes Mund-
wasser stellen kann. — Prois: Ln, 2.—

Veloutine. Ein sebr feiner bhygienischer Gesiehts-
puder von angenchmem Gernche. Schachtel Ln. I.-

VICTOR THURINGER,

Farma_cia Ja ochiul lui dumnedeu,

BUCURESCIT, 139721
126, Calea ViclLoriei. 1246,

A s g

i

»

snd das beste u, angenehmate
Purigativ-wtbel: ‘Wer es_kennt,
bedient sich seiner im Bedirf-
nissfalle vorzugsweiss, Sis er-
regen-wadér Ekel, noch Ermat.
tung, wall'sie, nicht wie andere
Abfihr-Mittel, mi

trinken, wie “Wein, Kaffee,
Thes u. 8. w. genommen wer-
den, Jeder wihlt die Stunde
. und ‘dig" Rost, ‘welche eich am§.
d ’ besten mit seinsr Beschiftigung!
Yéreinjgen lasst. Dadie Ermattung des Abfithrens durch die
in Anwe %c_lung gobrachte gute Ernihrung ganzlich beseitizt §
i8t, so-entachliesst man sich leicht, die Kur, 8o oft es nothig
erscheiht,zu wiederholen. Preis Fr.6'— u. F'r. 9:50. =

1"/"‘” Gl
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Shuch dor.

eﬁ"dﬁ : nFumoel
(6 TTTET Don
- Prefeffor DS llmfcmjt.

¢ 361301{6 i[Serndd Q:;gjgilserﬁ nd 251{:031@! :

=6017j

E «ﬁ1§¢§eint in ;5$£,ejewngen&50“~{‘t

&
3 RSO NP-e z

§ @ A, %Vca‘tfzﬁm’s Verlag in Wien .

2 'shJéX"'::iE..F__ZZWM‘ e, R S ot A oWy o = LSRG S o
R T RN T R i
| WEF tinfebibav! S |
: Den Betrag crb&[tgebcr fofnrtﬂ(;;urild, Wwenn dag tweltherilfimnte

5 (Daar: und Bavterjengende Efjeny) bei
{ ROBURANTIUM Bartersenging, fKaplo figfcit,s}&aatz
g i ansfall , Sdyuppen, CErgranen Dder
l § _i Haare, Sopyichnrergen und Gedid)tnif:
¢« B '.‘" 2 fehivdcie, obue rfolg bletbt, felbft dbann, wenn
g \ B {don alle Mlittel erfolglos waren und alfe
i B * e Doffuung aufgegeben rurbe.
| § 3 Preis Fres, 3.60 und Fres. 2.25.
(] Eau de Hébé ovient. Schdnbheits:

¢ : \ s mittel, erjeugt na
i divfihe Bartheit, TWeifle mud Ueppigteit der

e W Rovperformen, entferut @onuner fprofien und
25 ¥ Seberflecke. Preis Fres. 2.—.
L "’i " o
Bouquet du Serail de Grolich, g5,
tuchpacfum, Pecle aller Parfums,

Preis Fres. 3.60,

wB » F
{Mahrisches Karpathen-Mundwasser
Preis Fres. 1.60.
Diefe Artifel find in dev gaugen civififivten Welt eingefithrt wmd
beliebt und werden in itber 40 0 Depotd tn allen Yindern der Grde
;Snetmuft. Die Fabrit ift eingig in ihrer vt und unevreidpt. Weitere

1

P b Y Y v V.V ¥

E

WV PO TP C RO VTS OOV

Reclame balten wir fiic dibderflitjfig, ba nur wirkid) Gutes eine bder-
: artige Berbretliung und Beliebtheit su evlongen vermag.
¢ ParfnmeriewaavensFadrif v. §, Grolid), Brinn (Oefterr.)
[8§Depots in Butareft: nur bei §. M. Theovolin, Parfu-
§ merieroaaven-Lager, Ealea Bictoriei 80, u1n Cvaiova: nur bei
3 962 Manrvice F. Salanonidi, 23

BLANCARD'S PILLEN|
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%
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Von der

APPROBIRT
S——

Dieselben vereinigen
alle Vorzuege
des JOD'S
und des EISENS

K

40
Rue Bonaparte
PARIS

Diese Pillen sind von ausgezeichneter Wirkung bei
Ble;ohsucht, Chloress undin allenjenen Faellen,wo
es sich darum handelt die Blutarmuth zu beseitigen.

1141
Gegrundet
1810,

Wi Waten

- odec_gego baar 1% billiger

gtrldnfen wic i G if monatfithe Satagabbugen golbene: und fif-
lgm"e lﬂli'inc(muntog f‘:’lbr'w. %mbfl:, alons, ,&mecr- nfnb
pieladlyren, -Briltant: wuwd HoldsJlinge, Hettcn X
WMedailtonsd wid Gavnitnv. o & ofigese
- DieWaare wivd jevem Bejteller fofovt nad) Sinfenduirg Bev oo

})iateg{n;gqfq@r. Weyfanf unter @avantle. T f j "

lufieicee Pugisbitdel, 0 welden aud) die Pihe der Ratew seints
balten r’ﬂ!‘inmlrkl‘ Diufter behufs Hudwaf( werpen ufautimen g‘c{jcn (Q‘in-
[v.ubuug ‘von - 20 e, e Briechinavfer dder Boavem filr Porto fofort
1vanco gugefandt.  Wileiniger UverPauf von L 1. pateutirten - des
Hadits heiljeudytenden Jifferolittern,

Adresse: ‘Brider Fuohs, Uire- 1. Goldwaarenfabrikanten,
! . VW.IRN I Mt'trjengasse No. 1. 1432
Stilialen: Sondon, Whailand, Rem wud Antwerpen.

Gegrundet
1819,

vl
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Herrenkleider al3: Weberjieher, MNode, Ja:
quets, Fracks, SblafroFe, Beinfleiber, Weften, Nni:
formen und Livevéen, fowie alle jonftigen Rleidungsitiite mwerben

auf demifden Wege volljtandig wie meu gereinigt.

ar

muﬁhg fir @cyieherinnen

Grfted Fongeffionirtes

i | Placitungs - Bureny
o | filv @rgieberinnen , Gouvethanien
bbhere Wonnen und fKaminerfraney,
.é;ogirljaug fite ftellenfofe Gouver.
i nanten. 16
Sdrifilide Anfragen find my
Retonrmarten pu verfeben

Adellield Banday

:

(KRNSO X

Pramien - Reserve und Reserve - Fonds:

port-@chdden.

OO

*

HOKAANCEAHE N

im Betrage von 7,500.000 Francs.
General-Diveittion
Strada Carol | No. 9 Bucarest.

#

Allgemeine Versicherungs - Gesellschaft in Bukarest.
Genehmigt durd) Koniglidyes Decret vom 29. Januar 1882, Nr. 225,
Capital: 6.000,.000 KF'res.
Erste Emmission: 3.000.000 Francs In 15000 Actlen & 200 Franes volleingezahit, wovon [
1.000.000 Frcs. ausschliesslich als Garantlefonds fiir die Lehens-Branche. '

Die ,NATIONALA“ verfidert:

I. @egen Fenerfdaden. 11 Gegen Hagelfdbddben mit einer Betbeiligung €4
von 15%, am Reingewinn ded inldudifdjen agelgejdytiftes. 1IN @egm Iransd: ¢

V. Auf Waloven. V. @egen Glasbruch.
Leben desd Menjdjen in folgenden Kombinationen :

P o) Fiv den WAblebeudfall: P
Gapitalien mit Betheiligung von 70°/, am Gemwinn u, sm. bei Berfiherungen au
75 bag Yeben einer ober zweier Perjonen; tempovdre Werfiherungen; gemijdhte Ber
fijerungen wit einfacjem und doppeltem Capital.

B b) Fiiv ben @rlebensdfall: G 7%

Qn folgenden Eombinationen: @egenfeitige Affociationen im Ueberlebensfall ; 2%
12-Yrige Affociationd-Srnppen fitr Kmber fm Miter von 2/, bis 9 Jahren in- 3£
clufio; Riidoerfiherungen; Ausjtener und Renten-BerfiGerung ¢, s

Big Gnde 1885 Dat die Gefellfhatt in Den verjdjicdenen Brandyen Berfiche: €
Eongen auf ein @apiral von ca. 100.000.000 Franesd ergielt mit einer’g
Wedmten-@innabme von 10.800.000 Francs und bejabite @chdden

General-Reprefentany:
Str. Smérdan (Germae) Bukarest.

ORI ICIIIIOTHOKI IONSNCHOIHNCK

1) 3 ’ . = .
@ Berjdyoffenre Kleider, die dad Wnfehen verloven babem, Fonnen in unger- ’
%E enntem Juijtande in der urfpriingliden Favbe aunjgefrijdht odber auj eine an- 3, %‘f::%';ﬂ&.ft?:mz: 3.
e bere Farbe umgefirbt werben, ' - —
% Die Sadjen erhalten durd) dad dHemifdye Reinigen, fowie durd R ———
, dad Fdrben ein gany mneued Uusfeben, ofhne im geringften Sdaden zu m‘" =831 2
o nehmen. ' sEEB g ;
i MReparaturen an Rnopflddern, getrennten RNihten, fehlende Knispfe d E-;g 2 £a 5 ©
A ©dnallen c. 2c. werben ebenfalld beforgt. pd S g = E g < o
é@ In diejer Anftalt Fonnen felbjtoerftindlidy aucdh alle Pamen- und egda™s vg*
% Hinder-FHlelder ojne Riidjidht auf Farbe und Stoff in ungertrenntem NEw =R ﬁ,‘_
Buftanbe geveinigt werben, EiRE . Ao
~ Webernahme der Gegentiinde bei frd E0gtt E:
chemische Wdscheret und Fdrberei, Z i o SEESe
& s 120 Strada Sft. Apostoli No, 25. B o Ex EesiEa
Riheohe shensheubsisiersessell 21 -5 2E5:
2 5 5 ER D8 TN T 2% “ WS v a8 p'ui - e
k RSB =
SOOI AN DN | == Eldg
NATIONALA* O
BV _ s s RS
1) ]

AURORK

Café-Restaurant
1, Calea Victoriei, 1,

im Hause Barbu Bellu,

verbient die Aufmerfjambelt
ber B. T. Confumenten,

Joden Abend Congert-Soinée

Fitv Famifien jeparirte Simmer,
1867 68

Wod. Dr. Wastfrie

Chirurg & Augenoperateur
Ste. Carol I Ae. 29

fiber der folonialtvaarenhandiung

@corg Cosman.
Otdinict von 2—4 FUbr Wadm,
Fllr Avme gratie. 46

Die Apothete,

»ia Salvator®,
in Valeni de Munte
it ju verfaufen,
Nagere Austunit bei Karl

R iller, Apotheter dafeldft
ober bei Peter Mirller,

850.000 Francs.

I. Auf vas

W

Rebrliing
mit guter Schulbildung fiix ein tedpuijyes Buveau gefudyt.
Bu erfragen in ber Eyxpedition Diejes Blattes. 175 1

e P

‘

Lk K pin D uan-Damha-Gesallsehai‘t.
- Sabr-Zlan.

®iltig von 28. Jaauar (9. Februar) 1836 His auf Weiteres.

NB. Die augegevenen Hbfahred-Stunden find nur approyimariv
Ju vevjteyen und wedjjen nad den Witterungs. uad ABajfergaudsver-
piltnijjen, leiuesjalid aber werden die Bdyyfe vor der begerdueten
Swnde von den Statiouen abfabhren.

Die Abfahrt gefdyieht nady dem auf bden Agentien befiudliden Ubren,
Ubfahrt 3u Thal:
Bon Priova Montag und Donnecftag 8 Uhr Naqguiittags.
gurun-Severin Dienftag u. Freitag 0 Ujr Borminags.
Rrfa-Patanca Dienjtag uad Freuag 6 Uhr 40 Muw. Bormitt,
Raoujevay Dienjtag und Freuag 8 Uj;r Woratittags.
gulafas Dieujtag uuo Freuag lu Uhr 10 wha. Bormittags.
Wivoin Diengag und Freuag 40 Uyr 35 Dlunttes Bormiwags.
Jompalania Dieugag und Freitag 12 Uhr 40 ikin. Radmitiags.
Aabova Dientag und Frewtag 8 Uhr 16 Minuten Nadymirrags
zieket Dienftag uud Freuag 3 Uhr sV WMimuen Radyutiuags.
gorabia Dieagtag und Freuag O iUpr 8V Rinuten Hadunutags.
Gtcopolt Dienjtug und Freitag 7 Uhr Nadymistags.
Giagurede Dienjtag und Frewag 7 Uhr <0 Munuten Radmite.
Sigov Dienftag und Freitag v Uhr 10 DMin. Radymittags.
Stmutya Dienflag n. Freicag 9 Ugr 20 Wumuten Radyuittags
Rupfdul Dientag uno Freuag 11 Uhr 80 Rin. Radymitsags,
Huwpppud Wanved uno Soauabend 6 Uhr Pormitiags.
Qiurgewo (Smicda) Mittwod) und Sounabend 10 ligr Bormitt.
gurfuliap Rittwod) und Sonnabend 12 Uhr 15 Win. Radmitt.
pieniza Mictwod) uud Sounabend 12 Uyr su M. Radpmutage
galarajd) (Stadt) ARattiood und Sonnabend 1 Uge Raymittays .
Sirtgria Muttwod) und Souuabend 2 Uhr 45 M. Radmittags.
@fRrov Rittwod) und Sounabewd 3 Uhr 16 Wuw. Radmittags.
giernavoda Wittwod; und Sonnabend 6 Uhr Radmittags.
Sicfova WMittood wudb Sonuabend 8 Uhr Radmusags.
Gurajalowige Mittwed) u. Sounabend 8 Uhr U Wi, Radymist.
Hratla Donuerfag und Sounteg Frith.
paleg Douuerftag sud Sounteg Fulih,
Ubfahrt gu Berg:

Bafa Dicnflag uad Sonuabend 9 Uhr Bovmittags.
FWratla Dienjtag und Sounabend 10 Uhr 20 Rin. Bovmittags.
Guraialomiga Dicnftag und Sonnebend 2 Uhr 20 M. Radymut.
Strfova Dieupag nud Souucdbeud 3 Uhr Radymittags.
giernavods Dienjtag und Sonnabend & Uha 46 Win. Hadmittags.
@fros Dicnag und Sonuabend 9 Uhr 30 Miu. NRodjnittags.
Galarajd) (Sravt) Dienfag uud Sounabend 7 Uhr 30 uR. K.
Sutfiria Dientag und Sonnabead L0 Uhr 30 DMin. Radjmittags.

fteniga Mittwod) und Somwmag 2 Usr Bormittags.
gnrtmo Wistivod) und Sountag 2 Ubr 1> Minucen Radymitt,
pinegewo (@mirda) dWRittwod) uud Sountag & Uyr 30 K. Bm.
piargewo (Smirda) Wittwod) und Sonantag L0 Upr Bormitt,
Rujdud Nikwod) uud Somutag L1 Uyr Bormittags.
Stmulje Mittvod) nnd Sonntag 2 Uyr 16 Min. NRadmittags.
Sifow ARittwod) nud Sonatag 2 Ugr 46 Muw. Radumittags.
Glagurele Wiwwod und Soumag 6 Uhr 10 M. Hadauags,

tcopoli Mirtwod) und Sonuteg 6 Uhr &0 Min. Radminags.
goradbia Mittwod)y und Sommtag 7 Uyt 10 M. Raduitags.
Sefiet Wittwod uud Sonateg 9 Uhr 53 MRin. Raduitiage.
Hafove Mittwod uud ﬁouum‘g 10 Uy 10 Wiz, Radminage,
Jompaisuks Donnerfag und Yiontag O Ubr Bormittags,

idotn Doguerfog uud Plomag 8 UGe 46 Piu. Bounittage
afafet Dongerpag wob entag 9 Uge . 1o Db, Bormistags .
Habdujewey Domucriteg mnd Monteg 12 Ul 16 Mn. Rudn,
Brfa-Balanks Dunnerteg und Montag 2 Uyr Nadmtitiags.
g.-pewerin Donvesfiog wnd MMonreg 4 Uhr 8u Win. Radunttags,
Lo eoerin . Freitog wad Dievfteg O Ujr Bovurittags,

L.ocalfahrten,
Abfahet gu THhal:

Bou Galay uad) Jfoccea mad Fuleea Sonuabend, Hlenflag und Don -
nevfiog 8 Uhr §rily.

Abfahet yu Berg:

ulcea uady Jfaccea wud Galey Sonntag) Wittwody nud Freitay
0 Uhr Bormittags.

Ay SR 7
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Bon

Das Ugentien:-Juipeltorat,

Lefrer, Str, Cuinea Rr. 7
in Butareft (Hinter biferica

I'. Novak,

74, Caloa Victoriel, 74, meguftori). 134 6
Handschubhmacher, < P
?R%d;e iluamc;b[maﬁet %nrtgu (&UI @tﬂﬁh[lﬂfﬁl‘

vort Herra= und Damen « Hande | 11

i : 1 s .
fd;ube:}, Milithr-Handidyiuben, Jie sgtbm aufgexg:;mc%' ‘%)it.
gerwijde, Cravatten und aller eins - Rdaer, ta oiciotiel
fclagender Hrtitel, 1436 88 | Mr. D4 174 2

¥an Houten’s Cacao

ein reines 15sliches Pulver.

Pan Houten’s Cacao ist ein Nahrungsmittel, das:die Aute
merksamkeit aller Familien verdieat, welche auf efm Jusserst
nabrhaftes u. zugleicker Zeit aber anch leicht verdauliches uad
wohlschmeackendos Getrink Werth legen. ~=.. - <wmuiimios

Die Certificats der ersten Chemiker und berithmten Aerzte
33):9;; zur Geniige bewieson, dass dteser Cacao si¢h Hhnzeicknet

nren:

;,gr;n:&mmm Rfiﬁhf?:ﬁ Substs lei ordam

; Reichthum an nahrha u B v6n leichter -
lichkelt. :t--wami&mzﬁw—r; -~

3. Delikatsn Ceschmack uud feinstss Arome. -

"t' Bequemlichkeit im Gebraush u. Schrelligkeit der Be-
reitung. e

5. Brgiebigksit, wodurol_l er billiger als andere zu stehen

kommt.
{ Ptund gentigt fir 160 Tassen, '
Fabrihanten C. J.van Houten & Zoon In Weesp (Holland),

Fiir Ruménien en gros zu beziehen durch:

Victor Atger & Co, in Galatz,

I

LT

|

Bad Kitraszewski,
4/6, Strada Polifiel, 4/8,

gautefle etugeriditet, thglid) gedfimet
bou 7 Ufr frily bié abenbs 7 Lges
Dienflag wad Freitag Bormiitag
fiic Damen.

Tounen-Bader I u. II. Klaffc

| Dr. GIBERTS blutreinigends PILLEY

e —————e — e
'Mnth.: Edward Bimshes,

TPy
i o

e e e = o /

BUKARESTER

Unterltings - Anzige.

Dounerftag, 4. MWir; n. St. 1886
Ooloaszeul OPPLER
mit pradivolier Runbfdan.
Sever Sonn: und Feievtag

Braukheiten,

' Syphilis und Gesohwiire je-
der Art, Harnrbhren- und
welssen Flass, Hautaus-
sohldge, heilt ohue Berufs-
stérung griindlich und

schmerzlos 1231 ﬁouQCft
Br. Sa.lter unter ber Diveltion bded Hevent
4 F. Cilske.

Mitgiied der Wisner med. Paxaltdt,
Str. Pesciria-Veche 8. |

vig-4-vis von Hotel London,
— Cealea Mogilor, —
Ordination v. 1—4 Uhr Nachm,

Botsiiglidies Bier, anevtamnte Liidyr,
RKegelbafuen, Sdichldtte e 3¢,
Enirée frel

Salon Kosman,
Btrada Stirbey-Voda,
tater der Divettion Meutvivth.
Tdgliy Produftionen
%8 berithmten fiuftlere Heren

DampfBider auf das Sles

Anker i
als Rautfdudmany 1. Tafdenfpieter
,Samfon genaunt.
Entrée fred.

mit and ofue Doude.
Bir prompte Bediewung if Restauration
Beftens geforqt. 507 PATZAK

A STRADA CAROL,
n ; “ | yis-h-vis dem Theater Dacis
dovten, in dzn{loe;ﬂ;&!em e I'I‘h’glich Produktion d. Kinstlsrs
Y he erhout | LEONARDO MOSCHETTI
gemachten Versuche erhelit \mit soiner 18.jahrigen Tochter
|auf der ,Jalé melé“ (48 Glaser),

Anorkannt von der Akademie def Ar | Harmonika:Vortrage.

goneiwissenschafien - dle bestan, wirk intrde. fbi
samsten ©. bUlﬁswn aller bekannten Entrée frei.
;lg:relnﬂ:xdan l':vel. 8ie entsprochen |’ S

m er u. Temparament baider
Goschlechter. Np whs l Restanration

an ch vor Nachahmungen u.
geriange auf dem Umachlage den blauen J E s ZE N 8 2: x Y

| Btempel der francdsischen Regierung. |

vormals Oesterreicher,
vis-A-vis Ragca.

Paris, Apotheke. Bouugfg, Dos
Cléry u. |
An Bonn- u Feiertagen

laurlors, Nachf, 31, rue de
2. rue Polssonnlére, In allen Apo-
theken u. Droguen-Handiungen.

O MUSIK,
13+ 1 Egtrée frel. 810
Diuoberce das gHukarestor Taghlaht®,



